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INTRODUCTION

Le C.N.R.S., a mis en oeuvre la réalisation d’un dictionnaire du
Moyen-Frangais qui est la langue du XIVe au XVe siécle. Dans ce cadre
1’équipe de 1’URFA-URL10 (INaLF) a été chargée d’alimenter une base de

données textuelle.

Le traitement d’un texte nécessite d’attribuer & chaque mot wune
analyse et un lemme qui permettront d’accéder aux informations lexicales et

morphologiques réunies dans la base.

Les 1linguistes de 1’'URFA ont acquis une expérience en matiere
d’analyse et ont décidé d’optimiser un traitement déja informatisé. 1Ils
ont donc élaboré le modéle d’un analyseur et fait 1’inventaire des connais-

sances dont il a besoin.

Dans une premiére partie je présenterai ce modéle avec les connals-
sances dont 1l se sert, je détaillerai ensuite la réalisation de chacune
des composantes qui le constitue et enfin nous analyserons les résultats

obtenus.

URFA : Unité de Recherche sur le Frangais Ancien
URL1O : Unité de Recherche Linguistique N 10

INaLF : Institut National de la Langue Frangaise



CHAPITRE 1 LES CONNAISSANCES ET LE MODELE
1. Présentation

1.1. L?équipe de 1’URFA avec qui j’ai travaillé est constituée de cing per-
sonnes ; quatre linguistes : O.DERNIAME , M.HENIN , S.MONSONEGD , H.NAIS

et un informaticien : J.GRAFF,

Le travail effectué par le groupe consiste & traiter des textes
littéraires médiévaux. La saisie des textes, l’indexation et la lemmatisa-
tion des mots de ces textes se fait de maniére informatique. Récemment,
les activités de 1’équipe ont été intégrées dans un vaste programme de tra-
vail suscité par le C.N.R.S au sein de 1’Institut National de 1la Langue
Frangaise : la création d’un Dictionnaire du Moyen-fFrangais. L’ URFA a
donc été chargée d’alimenter une base de données textuelle qui permettra de

constituer les articles du dictionnaire.

L’équipe, afin d’améliorer 56n rendement se consacre d’autre part a
automatiser et & optimiser les traitements. Afin de 1l’aider, elle a fait
appel au C.R.I.N et JM.PIERREL aprés entretien a jugé qu’une collaboration
pourrait &tre wutile pour les deux parties, et c’est ainsi qu’un sujet de

DEA a été proposé et choisi par un étudiant,

Depuis fin janvier, nous nous sommes réguliérement rencontrés. Parmi
la dizaine de réunions que nous avons tenues, nous avons consacré deux &
trois séances & cerner le probléme. Ensuite c¢ing séances ont  été
nécessaires pour présenter les différentes connaissances et leur utilisa-
tion. L’équipe se servant déja de 1l?’informatique pour ses traitements avait
formalisé une grande partie du probléme au niveau des connaissances. Il
faliut préciser la chronologie et la hiérarchie de l’utilisation des infor-
mations. Enfin les derniéres réunions ont été consacrées i apporter des

modifications & partir des premiers résultats fournis par le programme.
1.2. les caractéristiques du Moyen-Frangais.

Situons tout d’abord la langue ;
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Ce schéma [GUIRAUD 63] montre que le Moyen-Frangais est une période
detransition dans 1’histoire de la langue. Actuellement c’est encore une
langue mal connue du fait de 1’inexistence d’un dictionnaire. Le Moyen-

Frangais traité dans ce sujet concerne le XIVe et XVe exclusivement.

Elle oppose un obstacle considérable aux traitements informatisés du
fait du grand nombre des variantes et des types auquels elles appartien-
nent. Les homographies sont nombreuses et 1’identification des mots est
donc délicate. De plus entre le début de la période et sa fin le systéme

flexionnel évalue.
Exemple de graphies :
- dans un méme texte on peut trouver pour :

AGNEL : AIGNEL, AGNELS, AIGNELS, AGNEAUS, AIGNEAUS, AGNEAUX, AIGNEAUX,
AGNEAULS, AGNEAULZ, AIGNEAULZ, AGNEAULX, AINGNEL ...

CONVENRAI : CONVENRAY, CONVENRAL , COUVENRAY, COVENRAI, COVENRAY, CONVEN-
DRAI, CONVENDRAY, COUVENDRAI, COUVENDRAY, COVENDRAI, COVENDRAY, CONVIENDRAI

- PRINSE peut étre une graphie de PRINCE ou le participe de PRENDRE

L’identification d’un mot se fera par une série d’étapes que nous

exposerons plus loin qui permettra de se ramener a un mot genérique.
1.3 constitution de la banque de données textuelle.

Elle est composée de textes enregistrés in extenso et de la lemmatisa-
tion de chacun des mots du texte. A chaque mot on associe une entrée dans
le dicticnnaire et une analyse succinte qui précise sa classe grammaticale

et sa forme ( temps-mode-personne pour les verbes, masculin-féminin pour




les substantifs ) .

Comme nous 1’avons vu précédement avec la graphie PRINSE, il peut vy
avoir plusieurs analyses pour un mot. Le but ne va pas €tre de déterminer
1’analyse effective dans le texte mais de fournir 1’ensemble des proposi-
tions possibles. I1 est entendu que parmi les analyses proposées par le
systéme il doit se trouver la solution. Il sera a la charge du linguiste de

valider la bonne hypothése.

Le traitement d’un texte va s’effectuer en quatre temps :
-~ En local un texte est saisi et subit un pré-traitement ol 1l’cn isole cha-
cun de ses mots,
- te fichier de mots est ensuite envoyé & 1l’analyseur implanté au CIRCE &
ORSAY ol chaque mot sera lemmatisé.
- Les résultats sont renvoyés en local ol 1’on passe en revue chaque
analyse.
- Aprés ce traitement la banque textuelle est enrichie d’un texte. Il reste
a mettre a jour les fichiers de 1l’analyseur a partir des medifications
effectuées par le linguiste ( introduction de nouvelles bases, de nouvelles

significations de désinences ... ).
cf figure 1

Actuellement 1’analyseur travaille de fagon trés simple. Toutes les
flexions déja rencontrées d’un mot sont contenues dans le lexique avec une
analyse immédiate. En se reportant au mot AGNEL on se rend compte qu’il y a
une grande perte de place mémoire. Le nouvel analyseur qui doit étre con-

stitué aura deux avantages.

La prolifération de graphies aura disparu, on conservera une ou deux formes

génériques pour une série de mot,

D’autre part le systéme pourra proposer des)fanalyses sur des mots qu'il
naura jamais traités auparavant]. En effet & partir du moment oG un sub-
stantif ou un adjectif aura été rencontré et que 1l’on aura mis a jour le
lexique, on pourra reconnaitre sa forme au féminin ou au pluriel. De méme
avec les verbes une fois les formes génériques entrée que nous appelerons

~

base,'a base rentrée on pourra analyser toutes ses formes fléchies.
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2. Les connaissances.

Les connaissances dont se sert 1l’analyseur sont de deux types. Il y a
celles qui ramernent & la forme générique et celles qui déterminent la ou

les solutions.
2.1. recherche de la forme générique.

I1 y a deux maniéres complémentaires pour atteindre la base. On peut
le faif en segmentant le mot en base-désinence et en appliquant des reégles

de graphie sur le mot complet,

% la segmentation est assez simple & mettre en oceuvre. Il suffit a priori
de connaitre toutes les désinences possibles et ensuite de chercher toutes
celles qui sont présentes dans le mot en cours de traitement. 0On a dis-
tingué trois types de régimes flexionnels : le systéme invariable, le
systeme nominal et le systéme verbal.

Le systéme invariable a la particularité de ne pas posséder de désinence.
Le systéme nominal a un nombre de désinences limité : e, 5, E, ES.

Les désinences du systéme verbal sont beaucoup plus nombreuses et sont en
cours d’inventaire. Je peux citer pour exemple @, E, ES, T, ONS, OMES, {S,

£S, ENT rien que pour le présent de 1’indicatif.

Il y a possibilité d’inclusion d’une désinence dans wune autre. Ceci

aménera & envisager plusieurs hypothéses :
ex. pour AIMENT on étudiera AIMEN-T et AIM-ENT.

% les régles de graphie : Leur application est beaucoup plus complexe.
Elles consistent & supprimer ou a ajouter des groupes de lettres lorsque
certaines conditions sont remplies.

Si certaines reégles étaient appliquées avec brutalité, on créerait plus
d’ambiguftés qu’on n’en résoudrait. Si par exemple on veut faire tomber S
devant consonne, on réécrira CHATEL pour CHASTEL ; or CHATEL est la forme
courante pour CHEPTEL au XIVe siécle.

D’autres régles, comme la réecriture d’Y en I, n’ont pratiquement pas

d’inconvénient. D’autre~part, certaines régles ne s’appliquent qu’aprés

segmentation. Une notion de type de régle a donc été introduite.




Les différents types de régles sont les suivants:

- les régles I . Elles s’appliquent de maniére systématique, la forme
d’origine est donc perdue. Ce sont des régles qui a priori ne conduisent

pas a des ambiguftés. Pour exemple la réécriture de Y en 1.

- les régles II . Au contraire des précédentes, elles peuvent produire des
formes ambigu¥s. Elles ont été établies de maniére pragmatique. Dans tous
les cas on conserve la forme initiale.

Elles se divisent en deux catégories selon qu’elles portent sur un mot
avant ou aprés segmentation.

+ les régles II de niveau 1 sont utilisées avant segmentation. Elles peu-
vent &tre appliquées a n’importe quel endroit dans le mot. Un exemple de
régle II.1 a été donné précédemment - 5 tombe devant consonne - .

+ les régles II de niveau 2 servent & modifier la finale d’une base en
fonction de la désinence. 11 faut donc que le mot ait été segmenté. Une
regle II1.2 dit que si la finale de la base est V et que la désinence est E
alors V se transforme en F. Appliqué sur VIV-E cela permet de trouver VIF-
E.

Les régles II.2 pour le systéme nominal et le systéme verbal sont séparées,
En effet 1’application de la régle précédente dans 1’hypothése verbale ne

permettrait jamais de fournir un résultat valable.

- les régles III. Ce sont des régles d’annulation qui entrent en jeu
lorsque 1’on n’a pas trouvé de solution. Elles se subdivisent en trois

catégories :

+ les régles I1I.1 reviennent sur les productions des regles I.

+ les régles 1II.2 reviennent sur les productions de II.1

+ les régles III.3 sont utilisées si les régles I1.2 n'ont pas permis de
délivrer de solution.

Elles ne doivent étre mises en oeuvre qu’en derniére limite si 1'on n’a

rien trouvé.
1.2.2 recherche de solution.

¥ une solution se compose d’une analyse et d'un lemme. Une analyse

comporte trois colonnes. La premiére colonne correspond a la classe

~ 1 -




morphologique. La deuxiéme colonne représente dans le cas des noms le
genre et dans le cas des verbes le temps-mode. La troisiéme colonne
indique la personne dans le cas des verbes ou note le changement de classe

d’un mot dans un texte,

cf figure 2

exemples d’analyse

FC3

verbe parfait 3éme personne du singulier
BF

adjectif féminin
FAA

infinitif substantivé

¥ le lexique est 1l’élément déterminant pour trouver une solution. Il
permet de savoir si un mot existe et de connaitre les désinences qui sont

compatibles avec sa ou ses bases afin de déterminer l’analyse.
Chaque élément du lexique possede cing composantes :
cf figure 3

- la base : c’est la forme générique du mot. Il faut parcourir 1’ensemble

des bases pour determiner si un mot existe ou non.

- le type : cette composante permet de différencier deux grands ensembles
de mots, les invariants des autres. Par invariant on entend tout mot qui ne

posséde pas de paradigme.

- la classe : ce champ correspond a la classe morphologigue.

- le lemme : ce champ contient un pointeur vers le lemme associé a la base.

- le paradigme : ce champ pointe vers l’ensemble des flexions possibles de

la base. Dans le cas ou le type de la base est invariant ce champ contient

—~{2-



Analyse lére colonne : classe morphologique

A Substantif

B Adjectif (qualificatif, ordinal, possessif et quelques indéfinis)
C Cardinal

D Déterminant

E Pronom

r Verbe

G Article contracte

H Préposition

I Conjonction

J Adverbe

K Nom propre

L Interjection

M Mot contracte autre gu'article contracte

N Adjectif/Déterminant .

P Adjectif/Pronom

Q Déterminant/Pronom

R Préposition/Adverbe

S Conjonction/Adverbe

v Mot en langue étrangére isolé dans une phrase en francais
Y Mot en langue étrangére dans une phrase dans cette langue
Z Mot grammatical fréquent porteur d'ambigultés multiples (classes et lemmes)

Les mots des classes K, V et Y ne sont pas lemmatisés et sont donc

exclus des tables de 1'analyseur.

F = ’JJ}QA

A& WP a = Nown
()JJ:,:" ba - baraggolkie
hm% Vi

FTGURE 2.4




Anaiyse 2éme colonne

Systeme nominal genre : Féminin

M

Masculin

X douteux ou commun

F

M

X genre douteux, seulement si le contexte ne permet pas de déterminer
le genre du substantif

F

M

X genre commun, systématique pour les adjectifs en -e. pour les
adjectifs épicénes seulement si le contexte ne permet pas de dé-
terminer le genre.

F

M

X pour les formes ol la marque de genre n'est pas apparente (ex. : SES)

M

X méme régle que pour D (ex. : DES)

X seulement NOSTRE et VOSTRE dans cette catégorie actuellement

F

M

X

F

M

X

ne recoivent pas de code de genre

ni bien sir les classes d'invariables H, I, J, L, R, § (sauf si code

en 3e colonne).



Analyse 3e colonne

Colonne utilisée pour noter le changement de classe d'un mot dans un texte.
p g

On peut donc y trouver la plupart des codes de 1ére colonne (codes de
classe morphologique) et

T pour 1'emploi allégorique

Exemples

AFT Substantif féminin en emploi allégorique
BMA Adjectif substantivé

BMJ Adjectif employé adverbialement

FQB Participe passé adjectif

FAA Infinitif substantivé

AFL, Substantif employé comme exclamation

LMA Exclamation employée comme substantif, etc.

FT GURE 2.3




Analyse du verbe

2éme colonne : temps-mode

3éme colonne : personne (de 1 a 6)

F A infinitif
B participe présent
Q participe passé
Ci1aeé6 parfait
D1ases indicatif présent
E1a6eb subjonctif présent
F 2, 4,5 impératif
G1aeb indicatif imparfait
H1aeo futur
I1a6e6 conditionnel
K1ae subjonctif imparfait

FA, FB et FQ peuvent recevoir un code dans la 3e colonne, cf. codes de 3e colonne.
L'absence de code en 3e colonne d'un mot analysé FQ indique qu'il s'agit d'une

forme composée du verbe.

FIGURE 2 .Y
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1’ analyse immédiate du mot.

* l’accés 4 la deuxiéme et troisiéme colonne se fait par consultation de la
table des paradigmes . En ligne on trouve le numéro de paradigme, en
colonne la désinence et & 1'intersection Jla proposition qui peut étre

donnée. cf figure 4

*» 1’analyse est donc obtenue & partir de ces éléments. Si le mot est
présent dans le lexique on recherche son numéro de paradigme. En consultant
la table des paradigmes on obtient a partir de 1a désinence 1'analyse
effective du mot. Il peut n’y avoir aucune solution si la case est vide,

dans le cas d’une désinence incompatible.

exemple de solution

VIF-E — BF vif
FU —* FC3 estrel
ENKOIRES — 1] encore

3. Le modéle de 1’analyseur.

L’analyseur travaille sur les formes issues des régles I. Les mots
sont d’abord soumis aux régles II de niveau 1 (production de formes
paralléles), puis soumis aux essais, par segmentation, de recherche de
désinences, avec comparaison aux trois sous-ensembles de bases : bases
invariables, bases nominales, bases verbales, et application d’éventuelles
réglesIl de niveau 2. On proceéde alors a la vérification des compatibilités
de la base et de 1’éventuelle désinence testée, si celle-ci donne un
résultat positif on obtient une ou plusieurs propositions selon que la
désinence pointe sur une ou plusieurs analyses et la base sur un ou
plusieurs lemmes. Si les régles II.2 proposent plusieurs hypothéses de
bases paralléles, on les teste successivement et on recommence toute
1’opération si les régles IIl ont proposé plusieurs hypothéses de formes

paralléles.

Cette description du feonctionnement de 1’analyseur tirée des documents

fournis par 1’URFA et les précisions obtenues au cours des réunions a

— \’3-
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permis d’obtenir les schémas de fonctionnement de la Figure 5.
4 Le travail & réaliser

Aprés que le probléme eut été exposé, nous avons décidé que je devrais
construire l’analyseur pour tout ce qui n’était pas verbal. Il devrait étre
implanté pour 1’instant sur le VAX du C.R.I.N. . Cette premiére version
devrait permettre de tester la validité du modéle et d’affiner les connais-

sances utilisées,

- 20 -
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CHAPITRE 2 LA MISE EN OEUVRE DE L’ANALYSEUR

Dans ce chapitre nous allons aborder 1'analyseur d’une maniére plus
informatique. Nous étudierons tout d’abord la maniére dont les connais-
sances ont été représentées puis nous passerons aux principaux algorithmes

qui composent l’analyseur.

1. La représentation des connaissances.

On peut distinguer deux types principaux de connaissances. Il y a
celles qui sont quasiment figées et qui n’évolueront pratiquement pas
comme l’ensemble des désinences et la table des paradigmes dans le systéme

nominal, et celles qu’il faudra constamment mettre & jour tel le lexique ou

pouvoir modifier a volonté comme les régles de graphie.

On peut remarquer aussi que le premier type d’informations est assez limité
quantitativement contrairement au second. Ces deux critéres vont influer

sur le mode de représentation.
1.1. les désinences.

Comme nous l’avons vu dans 1le chapitre précédent, le nombre de
désinences possibles pour le systéme nominal est réduit a quatre. Les

désinences sont donc contenues dans une variable de type liste.

1.2. les régles de graphies

Nous avons vu dans 1'introduction du paragraphe 2.1, que ces reégles
doivent pouvoir étre modifiées & volonté. Ceci a pour conséquence gqu’elles

doivent étre facilement accessibles & 1’utilisateur.

La représentation adoptée est la régle de production. L’ensemble des
régles d’un type et d’un niveau sera regroupé dans un fichier texte. Afin
qu’elles puissent étre comprises par l’analyseur, il va falloir effectuer
une compilation de ces régles. Le fichier résultat pourra étre lu par le
programme pendant une phase d’initialisation. La moindre modification

nécessite la re-compilation de 1l’ensemble du fichier.

—_— -



Nous allons étudier 1’ensemble du processus de la compilation en
cammengant par la syntaxe des régles, nous poursuivrons par 1l'analyseur
syntaxique associé et enfin nous aborderons la représentation interne des
régles en étudiant la génération et enfin nous traiterons des contrdles &

effectuer.

Nous regarderons le compilateur des régles de niveau II.1 et III en

premicr et ensuite les différences qui existent pour le compilateur II.2.
1.2.1. les compilateurs de régles de niveau II.1 et de niveau III.
a) la syntaxe des régles

Le but de ce paragraphe est de faire ressortir les traits

caractéristiques de la syntaxe des régles de production.

Chaque régle a la forme suivante

numéro : si condition alors action

La partie condition peut éventuellement étre vide d’ol la forme :
numéro : action

La partie condition est formée de prémisses liées entre elles par les
opérateurs booléens et, ou, non. Les prémisses utilisent les quatre primi-
tives : précédé de, suivi de, initial, final; les chalnes de caractéres ;

les ensembles génériques : voyelle, consonne .

Il existe deux types d’actions possibles, la chute d’un groupe de lettres

et la réécriture d’une séquence de lettres en une autre séguence.

La syntaxe détaillée des reégles est fournie en annexe sous deux

aspects :
- une forme en terme de graphe type syntaxe du Pascal [MAURICE-B80]

- une forme en terme de grammaire algébrique en respectant les conventions

imposées par YACC [JOHNSON-78].
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b) 1’analyseur syntaxique.

.’analyse syntaxique de la base de régles a été effectude a 1’aide de
YACC [JOHNSON-78] qui est wun analyseur LR(1). Il permet de construire
facilement le corps de 1’analyseur. Il reste & fournir une fonction
d’initialisation, 1’analyseur lexical et les actions sémantiques associeés

a4 chaque reégle.

% 1’initialisation consiste 4 initialiser les différentes variables du pro-

gramme comme le fichier source , le fichier objet ...

% 1’analyseur lexical est constitué d’un automate d’état fini dont les
états de satisfaction servent & reconnaitre les unités syntaxiques lues. Il
se compose de huit états dont quatre de satisfaction et un d’erreur. 1I1
peut lire sept types de lettres ( les caractéres alphabétiques, les sym-
boles, espace, fin de ligne, fin de fichier, les chiffres, le point-virgule
) . Les symboles @ | { } et / sont considérés comme des caractéres
alphabétiques accentués.

Les états de satisfaction sont les suivants :

etat -1 : on a reconnu un identificateur ou un mot-clé
etat -2 : on a reconnu un symbole

etat -3 : on a reconnu la fin de fichier

etat -4 : etat d’erreur

etat -5 : on a reconnu un nombre
lLe graphe de cet automate est représenté sur la figure 6.

* On attache & chaque régle de la grammaire une action sémantique.
L’ensemble des actions va permettre de construire 1’arbre syntaxique de la

base de régles,

Les noeuds de 1’arbre seront du type suivant :




GRAPHE DE L AUTOMATE
LEXT CAL

TIENT F1CATEUR oadAL

Hor -o:u..c-: B ) \ MQL’ W&_MQL’W
L GMGL, WA-M&L
%

>

4 o

&l FIn DE FICHiER
e el

oo

®

NOHBRE

oo é}a‘\' de satis Caction

Bt & ke
W&_Maﬂr: M&u M}A&«M&nma@u Accudics

FIGURE ¢




TYPE : conserve le type du noeud

MOT : ce champ est utilisé pour conserver une chaine de caractéres dans les

noeuds de type IDF ( identificateur ) .

On remarque d’aprés la grammaire algébrique, que 1’on a besoin au maximum

de trois fils pour un noeud donné , d’od les trois champs :
GAU : pointe vers le fils gauche.
DRO : pointe vers le fils droit.

SVYT : sert a4 la fois & pointer sur le troisiéme fils ou vers un frére dans

le cas de liste (liste de régles LREG, liste de chaines CHAI ...).

exemples de noeud cf figure 7

Chaque action sémantique consiste a créer le noeud associé & la régle

et 4 le lier & chacun de ses fils ou fréres.

c) la génération

Elle va consister a parcourir }’arbre syntaxique et selon le cas du

noeud a effectuer une certaine action,
* présentation

Le code engendré sera un programme LISP ou plus précisément

1’affectation d’une variable. La variable contiendra 1’ ensemble de régles.
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Chaque régle posséde deux composantes : son numére et son corps. Le numéro
est utilisé pour tracer l’historique du systéme. Le corps constitue la par-
tie utile de la reégle. Il a lui aussi deux composantes : la condition de
déclanchement et 1’action & effectuer. Chaque corps de régle est en fait un
morceau de fonction qui sera évalué par 1’interpréteur LISP. On fournit 4
cette fonction le mot & traiter sous un format particulier et elle renvoie

en tésultat le mot obtenu aprés application de la régle.
¥ le format d’entrée d’une régle

Le mot qui est traité par une régle est formaté en décomposition. Une
décomposition est un triplet ( alpha milieu beta ) , ol alpha représente la
partie initiale, milieu le groupe de lettres en cours de traitement et beta
la partie finale du mot. Cette décomposition est effectuée par le moteur

d’inférence qui régit les régles,
¥ génération de la partie condition

A chacune des différentes prémisses, on a associé un appel de fonc-
tion. Le travail & effectuer selon les types de noeud prémisses consistera

a engendrer 1’appel de la fonction avec ses différents paramétres.

Commengons par présenter la relation prémisse — fonction :

- SUIVI DE tyype — suivi_de

~ PRECEDE DE tyype —* precede_de

- INITIAL — initiale

- FINAL — finale

- ENTRE générique =* precede_de et suivi_de

SUIVI DE générique SAUF expression FINAL : 1’appel associé est formé de
la composition de la fonction suivi_de et d’une comparaison sur la finale.
- pour les quatre derniers types de prémisses qui concernent des tests sur
les finale et initiale indépendemment de l’endroit ol 1’on se trouve dans
le mot, les fonctions associées dépendent de la constatation que FINALE =
tyype revient a tester PRECEDE DE tyype et INITIALE = tyype étant
équivalent 4 SUIVI DE tyype, seuls les paramétres différant.
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Les différents paramétres que 1’on peut fournir sont les suivant :

- pour precede_de et initiale, il faut transmettre la partie [beta] de 1a

décomposition
- pour suivi_de et finale, il faut transmettre la partie alpha
- pour precede_de et suivi_de il faut aussi transmettre

+ un entier qui indique le type d‘expression que 1’on trouve dans
prémisse (cela correspond & 1la régle tyype de la grammaire ). Ce numéro

permet de plus de connaltre le nombre de paramétres.

+ les chaines de caractéres, ensembles, ensemble g¢générique qui sont

exprimés par le noeud "tyype”.

Les différentes prémisses sont liées entre-elles par les fonctions

booléennes et,ou,non.

La conditian contient une partie supplémentaire correspondant au champ

milieu qui doit étre détecté pour déclencher 1’évaluation des prémisses,

exemple de parties conditions :

R30 : si suivi de consonne alers EIN ->» AIN
(and (equal milieu *(E I N))
(suivi_de 3 beta consonne))
RO2 : si suivi de J alors AI -> A
(and (equal milieu "(A I))

(suivi_de 1 beta *3J))
% génération de la partie action

La partie action doit renvoyer le mot aprés application de la régle.
5i elle ne s’applique pas on renvoie l’atome LISP nil. Le résultat est

obtenu par concaténation :

- dans le cas chalne; -> chaine; : chaine; est contenue dans milieu. On

fait la concaténation alpha + chaine; + beta.
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- dans le cas chaine TOMBE . On fait la concaténation alpha + beta.
d) les contréiles

Les contréles a effectuer sont de deux types. I1 v a ceux qui sont

liés au sens et portent sur les prémisses, et ceux liés & l’exécution.

% contréles liés au sens : ce sont les plus faciles A mettre en oeuvre. On
verifie que la prémisse courante a un sens ; par exemple - suivi de con-
sonne # A - n’a pas de sens. Ce genre d’erreur n’empéche pas le bon fonc-

tionnement du programme.

» contrdles liés a 1’exécution : ces contréles sont beaucoup plus complexes
et les erreurs qu’ils doivent détecter peuvent provogquer le bouclage du
systeme. Lorsque la grammaire sous-jacente a 1’ensemble de régle engendre
un sous-langage de type al la régle peut s’appliquer indéfiniment sur le

mot produit,

Voici trois exemples d’ensemble de régles permettant d’illustrer ces propos

et d’exposer ce qui a été fait pour 1’éviter.
- exemple 1
RO1 : A -> AA

On voit tout de suite que tout mot a A B peut se rééecrire a AD B,
Lorsque 1’on a wune action X -> Y il faut donc vérifier que la chaine du

membre gauche n’est pas sous-chaine du membre droit.
- exemple 2
ROl : si entre consonnes alors A -> AA

Cette régle ne provoque pas de bouclage. Le mot obtenu aprés applica-

tion de la régle a AA B ne comporte plus de A entre consonnes.
- exemple 3

ROl : A ->8
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ROZ : B -> AA

Cet ensemble de régles peut se ramener 4 1’exemple 1. 5i l’on rencon-
tre un mot a A f on aura non seulement a B B mais aussi la chaine a AA f

qui pourra étre dérivée indéfipiment,

La version O du compilateur n’est pas capable de détecter le bouclage

de 1l’exemple3.

Pour 1’exemple 2 nous avons appliqué la méthode de 1l’exemple 1 sans
tenir compte des prémisses. Pour cet exemple un message d’avertissement est

donc envoyé a 1’utilisateur. Toutefois la compilation continue.

Pour la version 0 1’utilisateur aura donc a vérifier les régles qu’il

introduit dans le systéme.

Puisque les méthodes de préventions n’ont pas été mises en oeuvre
lorsque de telles régles apparaissent, elles sont détectées a 1’execution.
La guérison consiste & laisser tomber un mot qui aura été jugé trop long

pour faire partie des données.

1.2.2. le compilateur de régles 11.2

Les principes développés auparavant sont toujours valables pour ces

regles. La différence provient de la syntaxe.
a) la syntaxe

La forme d’une régle est identique :

numéro : si condition alers action

La partie condition n’est jamais vide. Elle se compose de deux parties

la désinence et la finale. La composante désinence vient du fait que les
régles II? s’appliquent aprés segmentation. Quelle que soit la reégle, on
fait une hypothése sur la désinence. La composante finale comme son nom

1’indique porte sur la finale de la base.
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La partie action peut &tre de trois types différents. On enléve ou
transforme un groupe de lettres comme pour les régles précédentes, mais on

a aussi la possibilité en plus d’en ajouter un.
b} 1’analyseur syntaxique est identique & quelques détails prés.

c) pour la génération, la différence réside dans le format d’entrée. La
décomposition a effectuer est un triplet ( debut fin désinence ) ol début
représente 1’initiale et fin la finale.

Pour la partie condition il faut prévoir d’introduire une fonction qui
teste la désinence et pour la partie action AJOUTER chaine revient & pro-

duire la forme debut + fin + chaine.

~

d) les contriiles & effectuer sont de méme nature.
1.3. le lexique

L’implantation actuelle du lexique n’est que provisoire. Elle doit
permettre de tester 1’analyseur sur un nombre réduit de mots par rapport &

la version future.

Toutefois afin de pouvoir éprouver la valeur de l?analyseur sur des
mots intéressants, il faut pouvoir mettre a jour facilement le lexique sans
passer par la représentation interne. C’est pourquoi, comme pour les régles

de graphie, un mécanisme de compilation a été utilisé.

a) la syntaxe du fichier source dans lequel va se trouver le vocabulaire
est simple. Pour chaque letire de 1’alphabet, on regroupe dans un méme bloc
la liste des mots commengant par cette lettre. Pour chaque mot on doit
préciser ses attributs (base, type, classe, lemme et paradigme). La gram-
maire algébrique et la derniére version du lexique sont fournies en annexe

4,

b) 1’analyseur syntaxique est le méme que celui utilisé pour les régleslII.2

mis & part la table des mots-clés et quelques autres détails.

c) la génération va consister & produire du code LISP ol 1’on affecte la

variable #:mf:lettreX a la liste des mots du bloc de lettre initiale X.



d) étant donné que 1’on a une version provisoire du lexique, le seul
contréle effectué vérifie que la définition d’un mot se trouve dans le blaoc

correspondant & sa lettre initiale.
2.1.4. la table des paradigmes

La taille étant réduite et ne devant pas évoluer est représentée par

une variable de type table 3 deux dimensions.



2 La réalisation

Nous allons étudier dans cette partie les différents algorithmes qui
composent le systéme,

2.1 le programme principal

Le programme principal est composé de plusieurs fonctions imbriquées
les une dans les autres. Une partie de ces fonctions correspond aux modules
qui apparaissent dans les schémas de la figure 5 (niveauA, niveauB, decoupe
.+.}. Les autres permettent de simplifier 1'écriture des précédentes en
divisant le probleme mais surtout, comme nous le verrons dans le chapitre
3, seront utilisés pour suivre le déroulement pas & pas du programme.
2.2. les moteurs d’inférence

Ils méritent d’é&tre regardés en détail. Ils ont tous la méme struc-
ture, La différence entre le moteur II.1 et Il.2 provient du format

d’entrée pour les régles, mais les stratégies sont identiques.

La stratégie provisoirement adoptée pour le moteur RIII est identique,
nous en verrons les raisons dans le chapitre 3.

Nous allons décrire ici ce que fait le moteur de niveau II.1
2.2.1. Le but

Le moteur de niveau II.l a été congu pour fournir a partir d’un mot la
liste des graphies dérivées
parmi lesquelles doit &tre présente la forme qui est conservée dans le
lexique ou qui permettra d’'y arriver. Le moteur [I.1 fournira en plus un

historique de son fonctionnement.

Le systéme se compose d’une base de connaissances qui est un ensemble
dornné de régles et d’un programme d’inférence.

2.2.2. les régles

La base est constituée pour 1’instant d'un peu moins de soixante-dix
régles de production.

Chagque régle a la forme suivante :
numéro : si  condition alors action
cf paragraphe 2.1.2 et annexe.
Il n'y a pas priorité d’une régle par rapport a une autre. Elles sont
toutes au méme niveau. L’ordre dans lequel elles doivent &tre fournies est

donc indifférent.

2.2.3. le moteur d’inférence

i
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* La base de faits qui est manipulée par le moteur est constituée de
mots. Elle posséde deux composantes :

- les mots a traiter
- les mots traités

Ainsi on évite de boucler lorsque le systeme posséde des régles
inverses 1’une de 1’autre. On ne traite une forme produite que si elle

n’est pas présente dans la liste des mots qui ont déja été traités.

exemple de boucle :

R62 : si entre consonnes alors ER -> AR
R63 : si entre consonnes alors AR -> ER

* La stratégie utilisée est toute simple. On prend dans la liste des
mots & traiter le premier élément et on essaye d’appliquer successivement
chacune des reégles. 5i 1’on produit une ou plusieurs nouvelles formes, on
met & jour la liste des mots traités.

Il existe pourtant une possibilité de bouclage du systéme lorsque la
grammaire sous-jacente & la base de connaissances engendre un langage de

type a". Pour éviter ceci deux types de méthodes peuvent étre utilisés :

- la prévention : on vérifie a priori que la grammaire n’engendre pas de
langage de ce type lors de la phase d’adaptation des régles au moteur.

- la gquérison : lorsque 1l’on détecte un bouclage, on arréte le processus.
La méthode actuellement utilisée est la guérison. Si 1’on rencontre un

mot "trop long” (plus d’un certain nombre de caractéres) on passe au

suivant. Le mécanisme de prévention existe & un niveau trés bas.

cf paragraphe 1.2.1 d)

* algorithme

Maintenant que le fonctionnement du moteur a été décfit, nous allons
présenter 1’algorithme correspondant.

Il manipule les listes. Nous allens donc utiliser les opérations clas-
siques sur ces structures : estvide , appartient , adjqueue , suptéte ,
téte.

On utilise aussi deux fonctions spécifiques a l’application :

- appliquereg : on passe en argument la reéqle et le mot courants. On
obtient en résultat la liste des productions de la régle.
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- numéra : on passe en argument la régle courante et on obtient en
résultat le numéro de cette régle.

Les variables portent un nom explicite, et ne posent donc pas de
probléme d’interprétation. Les listes utilisées sont :

- mots-a-traiter : contient les mots qui doivent 8tre traités. la téte de
cette liste est représentée par mot_courant.

- réglesIIl : contient 1’ensemble des régles de niveau II.1l. Un élément de
cette liste a deux composantes : le numéro de la régle et la régle effec-
tive.

- régles : contient les régles qui n’ont pas encore été appliquées. La
téte de cette liste est représentée par régle courante.

- production : contient les productions obtenues en appliquant la régle
courante. La téte de cette liste est représentée par production_courante.

- historique : contient pour le mot d’origine, toutes les actions qui ont
été effectuées sur ce mot et ses dérivés. Un élément de cette liste est
donc composé ainsi : < mot , no_regle , resultat > .
- mots_traités : contient les mots que 1l’cn a traités auparavant.

On obtient alors 1’algerithme de la figure 8.
2.3. les fonctions annexes
* le lexique est géré par hcode sur la premiére lettre.
¥ la compatibilité d’une base et d’une désinence se fait & partir des
informations du lexique. Lorsqu’une base est présente dans le lexique, on
regarde d’abord si elle n’est pas invariante. On acceéde ensuite a l’analyse

contenue dans la table des paradigmes a 1’aide du champ paradigme.

* la segmentation consiste & parcourir toutes les désinences et & renvoyer
en résultat tous les découpages base-désinence qui ont été possibles.
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RESULTATS : HISTORIQUE , MOTS_TRAITES
JUSQU*A ESTVIDE ( MOTS_A_TRAITER ) FAIRE

MOT_COURANT <-- TETE ( MDTS_A_TRAITER )
REGLES <-- REGLESII1

JUSQU*A ESTVIDE ( REGLES ) FAIRE

REGLE_COURANTE <-- TETE ( REGLES )
PRODUCTION <-- APPLIQUEREG ( REGLE_COURANTE , MOT_COURANT )

JUSQU’A ESTVIDE ( PRODUCTION ) FAIRE
PRODUCTION_COURANTE <-- TETE ( PRODUCTION )
SI
NON { APPARTIENT ( PRODUCTION_COURANTE , MOTS_A_TRAITER ) )
ALORS
MOTS_A_TRAITER <-- ADJQUEUE ( PRODUCTION_COURANTE ,

MOTS_A_TRAITER)

HISTORIQUE <-- ADJQUEUE ( < MOT_COURANT ,
NUMERO ( REGLE_COURANTE )

PRODUCTION_COURANTE > ,
HISTORIQUE )

FSI
PRODUCTION <-- SUPTETE { PRODUCTION )
FIN_JUSQU’ A
REGLES <-- SUPTETE ( PRODUCTION )
FIN_JUSQU’ A
MOTS_TRAITES <-- ADJQUEUE ( MOT_COURANT , MOTS_TRAITES )
MOTS_A_TRAITER <-- SUPTETE ( MOTS_A_TRAITER )

FIN_JUSQU’A

DONNEES : REGLESII.1 , MOTS_A_TRAITER

FIGURE ¢



CHAPITRE 3 LES RESULTATS

1. Aide & 1’analyse des résultats

Afin de mieux pouvoir interpréter les résultats, deux programmes ont

été réalisés. Le premier concerne les reégles et le second 1’analyseur.

1.1. étude des régles

Afin de tester les régles sans passer par 1l’analyseur, un programme

ui utilise directemen es moteurs inférence a été construit,
q til d t t1 t d’inf t t t

A partir d’un menu on peut tester le niveau de régle que 1’on désire,
Une fois le niveau choisi, il suffit d’entrer au clavier le mot que 1’on
veut traiter et le progreamme envoie & 1’écran toutes les formes produites
par les reégles. On peut au besoin demander 1’historique du fonctionnement.
Afin de faciliter l’examen, il est possible d’envoyer les résultats et

1’historique dans un fichier texte.

1.2. étude de 1’analyseur

Lorsque 1’on traite un mot 1’amalyseur indique s’il a trouvé une solu-
tion et dans ce cas la propose. Ceci ne permet pas de connaitre la maniere

dont il 1'a obtenue.

I1 va falloir conserver toutes les étapes intermédiaires. Nous avons
vu que l’analyseur était constitué de fonctions imbriquées. A chaque
niveau, les fonctions vont renvoyer deux choses : les résultats obtenus par
les niveaux interres et 1’historique de leur obtention. Ceci revient pour
1’historique, a construire un arbre dont la racine est la fonction princi-
pale de l’analyseur, les noeuds les fonctions internes et les feuilles les

fonctions d’accés au lexique et de test de compatibilité.

On peut ainsi associer une grammaire algébrique au déroulement du pro-

gramme.

>arbre obtenu n’est pas directement interprétable. On va le parcourir
et le mettre sous une forme lisible. Mon approche a été indirecte. Ce n’est

pas directement 1’arbre gui permettra d’obtenir la forme lisible. Il sera

sauvegardé
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dans un fichier. Ensuite en wutilisant les. mécanismes de compilation

présentés dans le chapitre 2, on engendrera la forme.
2. résultats au niveau des régles

2.1 les mots obtenus par le moteur ont permis d’affiner les régles de

niveau II. Les affinements ont réduit le nombre de formes.

Ils consistaient a restreindre le champ d’application des prémisses.
exemple 1

RII1.R41 : si initiale et suivi de consonne alors 0 -> OU

est devenu:

RII1.R41 : si initiale et
suivi de consonne sauf [K,L,M,N,NK,5,T] fipal

alors D -> OU
exemple 2

RII1.R4 : si precede de consonne et suivi de voyelle alors / -> §

RII1.R4 : si precede de consonne et suivi de voyelle alors S/ -> S

Ces deux régles appliquées sur le mot CHANS/ON produisaient 6 formes pour
22 régles appliquées. Nous avons réduit en précisant que la consonne devait

Btre différente de S dans R4, a 3 formes pour 9 régles,
exemple 3

RII2.R8 : si désinence = S alors ajouter [T,F,K,L,P]
produisait beaucoup de formes inutiles d’ol la restriction :

RII2.R8 : si desinence = S et finale # [E,U,L,D,K,F,P,G] alors
ajouter

[T,F,K,L,P]

Le fait d’exclure E supprime 1’application sur des mots d’une régle qui ne

leur 6tait pas destinée. Les autres lettres empéche le déclenchement de
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cette régle lorsque 1l’une des autres s’applique.
2.2 le probléme des régles III

Il provient des régles elles-mémes. Le niveau III.1 est destiné a
1’origine & revenir sur les production des régles I. Mais cela ne permet
pas toujours d’obtenir une analyse. De nouvelles régles ont été proposées,

Mais elles s’appligquent dans un grand nombre de cas :
ex : RZ0 : si entre consonne alors £ -> 1

Il faudrait reveoir la stratégie et pour des problémes de temps je n'ai pu

le faire.

Nous avons donc supprimé ces nouvelles regles et adopté provisoirement la

statégie des autres moteurs d’inférence.
3. résultats de 1’analyseur

Le projet a permis de se rendre compte que 1’analyseur avait le com-
portement prévu et délivrait les résultats pourvu que la hase soit connue

du lexique.

Pour illustrer ce paragraphe nous proposons la figure 9 et en annexe 6

une série de résultats,
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(THIESMOIN ({(THIESMOIN RIIY ((THIESMOIN () () ()) (({THIESMOIN ()) (((
THIESMOIN ()) RIIZ () ()))))y (C(THIESMOIN ()) (((THIESMOIN ()) RIIZ () ())))»
()) (TIESMOIN RII1 ((TIESMOIN () () ()) (((TIESMOIN ()) (((TIESMOIN ()) RIIZ (
Y ())))) (C(TIESMOIN ()) (((TIESMOIN ()) RIIZ () ()))))) () (THIEMOIN RIIL ((
THIEMOIN () () ()) (((THIEMOIN ()) (((THIEMODIN ()) RIIZ2 () ())))) (((THIEMOIN
()) (C(THIEMDIN ()) RIIZ () ()))) ()) (TIEMOIN RII1 ((TIEMOIN () () ()) (((
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THIESMOIN

| rIIll
v
THESMOIN

FIQRE9.%0

--> RII1
THIESMOIN

--> RIIl
TIESMOIN

--> RIIl
THIEMGIN

--> RII1
TIEMOIN

--> RIT1
THESMODIN

--> RII1
TESMOIN

--> RII1
THEMOIN

--> RII1
TEMOIN

invariable
THIESMOIN
nom
THIESMOIN-O

verbe
THIESMOIN-O

invariable
TIESMOIN
nom
TIESMOIN-0O

verbe
TIESMOIN-0

invariable
THIEMOIN
nom
THIEMOIN-O

verbe
THIEMOIN-O

invariable
TIEMDIN
nom
TIEMOIN-0

verbe
TIEMOIN-OQ

invariable
THESMOIN
nom
THESMDIN-0

verbe
THESMOIN-O

invariable
TESMOIN
nom
TESMOIN-0O

verhe
TESMOIN-0

invariable
THEMDIN
nom
THEMOIN-OQ

verbe
THEMOIN-0O

invariable
TEMOIN

nom
TEMOIN-0O

ECHEC

-~> I12
THIESMOIN-O

--> 112
THIESMOIN--Q
ECHEC

--> 112
TIESMOIN-O

—-> 112
TIESMOIN-0
ECHEC

--> 112
THIEMOIN-O

--> 112
THIEMBIN-0
ECHEC

--> 112
TIEMGIN-O

--> 112
TIEMOIN-O

ECHEC

--> 112
THESMGIN-0Q

--> 112
THESMOIN-0
ECHEC

--> 112
TESMOIN-O

-=> 112
TESMOIN-0
ECHEC

--> 112
THEMOIN-O

--> 112
THEMOIN-O
ECHEC

--> 112
TEMOIN-0

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

BM temocin



TEMOIN-O --> 112
TEMOIN-O ECHEC

FOAMATAGE PAR CoM PTLATEUR

PIGURE 9. 3 )



CONCLUSION

Le comportement du systéme est satisfaisant. Sa programmation a permis

de montrer que son comportement correspondait a ce qui avait été prévu.

Il existe tout de méme un probléme au niveau des régles III qui ont
été réduites en nombre. Une étude poussée de la stratégie du moteur

d’inférence devrait permettre de le résoudre.

L’implantation du lexique est & revoir et pourrait trés bien former
une entité d’une base de données dans laguelle on trouverait aussi les
lemmes et les paradigmes. Mais cela ne peut &tre fait tant que 1’étude du

systéme verbal n’aura pas été entreprise.

La structure de 1’analyseur accepte déja 1’hypothése verbale et pro-
pose une analyse pour les verbes invariants ( ex : FU ). Il reste & entrer

les désinences, les régles II2 et surtout les paradigmes.

h,liérﬁ
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ANNEXE 1

1. Le vocabulaire.

2. Les régles

2.1. généralités
2.2, syntaxe des
2.3, syntaxe des

2.4, syntaxe des

régles II.1
régles 11.2
régles III




SYNTAXE DES REGLES

Nous allans décrire dans cette partie la forme sous laquelle
étre introduites les régles afin d’&tre comprises du programme.

1 Le vocabulaire
Les éléments du vocabulaire des régles sont :

* les chalnes :

elles sont composées d’une suite de lettres majuscules.

elles ont dix caractéres significatifs.

les caractéres accentués sont codés de la facon suivante :

représentation | { | } | @ | / |

* les nombres :

ils sont composés d’une suite de chiffres décimaux.
ils ont dix caractéres significatifs.

le nombre O représente la désinence vide.

* les symboles spéciaux :

+% , [ ] =# -> espace
alors ajouter consonne de desinence entre fipal
nocn ou precede rien sauf si sinon suivi tombe

initial
voyelle

devront




-2 -

les mots-réservés (symboles spéciaux alphabétiques) doivent étre tapés
en minuscule pour &tre reconnus.

la construction ” ; suite de caractéres » est un commentaire. Elle
peut apparaitre n’importe ol dans un programme. Tout le texte qui se trouve

aprés le point-virgule est ignoré jusqu’a la fin de la ligne.

le caractére espace peut apparai”tre n'importe o0 et en nombre quel-
conque sauf dans une chaine , un nombre ou un symbole spécial.

les symboles ¥ + sont équivalents respectivement a ET et OU.

2 Les régles

2.1 généralités

Toutes les régles d’un niveau doivent se trouver dans un méme fichier
texte.

La syntaxe va étre décrite au moyen de diagrammes qui wutilisent les
conventions suivantes.

: le symbole nom apparait dans le texte.

nom : il existe une description de nom sous forme de diagramme

La forme générale d’une régle est :
si condition alors action.

2.2 Syntaxe des régles de réécriture de niveau If.1

SI )—)l liste—de-prémisses]—-)( ALORS

(Fméro }—s(D




S

LISTE DE PREMISSES

> NON liste—de—prémisses}é{}} .

ﬂ prémisse}

(ET
-44 liste-de-prémisses liste-de-prémisses p—
ou
( liste-de-prémisses )
L’opérateur ET est prioritaire par rtapport & 1’opérateur OU. te

parenthésage permet de modifier cette priorité. Il est conseillé de ne pas
composer des expressiocns trop complexes afin d’ éviter wune interprétation
différente de celle que 1’on voulait exprimer, 1! vaut mieux avoir
plusieurs régles avec une liste de prémisses réduite pour la lisibilite du
probléme.

Examinons le cas de la réglie suivante :

RX : si initial ou precede de consonne et suivi de consonne alors ER -> AR
Cette régle est interprétée comme :

RX : si initial ou (precede de consonne et suivi de consonne) alors ER -> AR
alors que 1’on voulait exprimer :

RX : si (initial ou precede de consonne) et suivi de consonne alors ER -> AR
La solution pour éviter ce genre d’erreur, est de créer deux régles :

RX1 : si initial et suivi de consonne alers ER -> AR
RX2 : si entre consonne alors ER -> AR




PREMISSE

k J

—(FINALE }—5
INITIAL -

VOYELLE )=
PRECEDE DE l “* CONSONNE }
SUIVI DE l ——4 chaine }-—

ensemble

chaine

—9‘ ensemble E
VOYELLE

#

CONSONNE

ensemble

ENTRE

' CONSONNES



ENSEMBLE

(oD

7\
L/

ACTION

» chaine TOMBE

exemple de regles II.1

; ceci est un exemple de régles I1I.1

ROL : X => Y

ROZ2 : X tombe

RO3 : si precede de consonne alors XX -> YY

RO4 : si entre voyelles alors T -> SS

RO5 : si suivi de ION alors § -»> 7

RO6 : si precede de voyelle # [A,E,I] alors T -> K

RO7 : si initial et suivi de consonne alors X -> Y

RO8 : si non( suivi de consonne ) ou initial alors § -> ST
RO9 : si suivi de I # ION alors X% - Z

2.3 syntaxe des régles de niveau II.2

La syntaxe de ces régles reprend une grande partie des descriptions
présentées pour les régles de niveau II.1. Il faudra donc se reporter a
celles-ci si nécéssaire.



——{(s1)}—{condition}—{ ALORS}~{ act ion —»

CONDITION

—o{(BESTRERCE =)o)

liste—de-prémisses—]—‘

v

PREMISSE

VOYELLE |
——9' ensemble [———

CONSONNE }———(# }—
—{(Graine)—4

chaine

' PRECEDE DE

ensemble

T

ACTION

chaine

chaine

-> chaine




exemple de regles II.2

ROl : si desinence
ROZ : si desinence
RO3 : si desinence

0 alors ajouter T
[0,5] alors X tombe
E et precede de consonne alors XX -> X

It n

2.4 syntaxe des régles de niveay II1

La syntaxe des régles de niveau IIT est identique & celle de niveau
I11.1.



ANNEXE 2

Les régles II de niveau 1 et les régles IXI

1. Les régles

. les régles II.1

. les régles III.1
les régles III1.2
. les régles III.3

P T
BEowW N

2. Le grammaire algébrique

3. Le compilateur.

. le programme principal
. 1’analyseur lexical
. ’analyseur syntaxique

. la construction de 1’arbre

A Y Y . BV
LU R - R VO T

. la génération

princ.c
lex.c

y.tab.c
arbre.c

generation.c



1

Ao
AA
A2
43
14

AS

A6

13

Ay

A9

20
<A

22
Z%

24
73

Kezjfm

B — R
DD o D

FEo= F
66 —% G
MM —> M
f\/ﬁ/ —p N'r
i N
TT =T

> [é):r.p/jlqaﬁﬁe) —> & AaM} ¢l e e, M, L, ST
PH -
'-../ —_ i
& - K Al Away de A , I, S‘O'G z i ﬂ!’ fin Frnale
S¢ =5  a fiaibiale
M o~ M Al Ay de  crud. o de '& A
MP —9}\4 A Awdv de A
MP o N A s de BT

R -> K
KU -» K
X - S devawb cnea- dawd ¢ s
X —> S e Ciwale ,A&m:/, Six, Fix ,>ix
AX -~ AUS e Fruabe
EX —» £U5 h
OX —> OUS «

o . . . v \

6 -~ 3 4 dwiw de S f (£),3 (&)
GE —> TE Av Auawn de £ | R

g - 7T FoAudvy e VU;/ = &
épd —> 6 ,A:- AU.;U")' a’e lf't)y

Z —3 5 P {’f:'u[én‘eu/s_ ek e £inalbe .Amu} -EZ & fa Ft‘hﬂ..p{)

Z é —. E. .Ao.,uj[v e Fruale of tuin de S

NEN —» &GN i

MM

! 8 L £

~> M
Aot

L;is“,z(g N> M 4 jivr de BOP

Awis do 29 1S ~>5S wn Finale , £S5 & linlerew




; LISTE DES REGLES II.1

Rl : AA -> A
R2 : si suivi de J alors Al -> A
R3 : si precede de voyelle et suivi de voyelle alors / -> S5
R4 : si precede de consonne # S et suivi de voyelle alors / -> S
R5 : si precede de voyelle et suivi de [E,I,{] alors C -> SS
Ré6 : si precede de consonne # [S5,C] et suivi de [E,I,{] alors C -> S
R7 : si suivi de ION alors CC -> X
R8 : si suivi de voyelle # ION alors CC -> C
R9 : si finale alors CH -> K
R10 : si suivi de ION alors CT -> X
R1l : si finale alors EZ -> {S
R12 : si initiale alors ILL -> IL
R13 : si precede de consonne alors ILL -> IL
Riga : II -> 1
R15 : si precede de [A,E,0,U] alors LL -> L
R16 : si precede de voyelle et suivi de voyelle alors S/ -> §§
R17 : si precede de consonne et suivi de voyelle alors 5/ -> S
R18 : si initiale et suivi de [E,I,{] alors SC -> §
R19 : si precede de voyelle et suivi de [E,I,{] alors SC -> SS
R20 : si precede de consonne et suivi de [E,I,{] alors SC -> S
R21 : si precede de consaonne alors 55 -> §
R22 : si precede de voyelle et suivi de ION alors T -> SS
R23 : si precede de consonne # C et suivi de ION alors T -> §
R24 : si precede de voyelle et suivi de MENT alors U -> L
R25 : si precede de voyelle et suivi de consonne # L alors UL -> U
R26 : si precede de voyelle et finale alors UL -> U
R27 : si initiale et suivi de consonne # {R,S] alors AD -> A
R28 : si precede de voyelle et suivi de consonne # [L,R] alors B tombe
R29 : si precede de voyelle et suivi de consonne # [C,H,L,R] alors C tombe
R30 : si suivi de consonne alors EIN -> AIN
R31 : si precede de voyelle et suivi de consonne # [L,R] alors F tombe
R32 : si non ( initial ) et suivi de consonne # [H,L,N,R] alors G tombe
R33 : si initiale alors H tombe
R34 : si precede de consonne # C alors H tombe
R37 : si precede de [A,0] alors IGN -> GN
R38 : si suivi de V alors KO ->KON
R39 : si suivi de V alors KOU -> KON
R40 : si precede de voyelle # U et suivi de consonne # L alors L -> U
R4l : si precede de consonne et
suivi de consonne sauf [K,L,M,N,NK,S,T] final alors 0 -> OU
R4? : si precede de consonne et suivi de [A,E,{] alors 0 -> OU
R43 : si initiale et
suivi de consonne sauf [K,L,M,N,NK,S,T] final alors 0 -> OU
Raaq : si initiale et suivi de [A,E,{] alors O -> OU
R45 : si initial et suivi de consonne # [M,N] alors 0 -> AU
R4é : si non { initial ) et suivi de consonne # [L,R] alors P tombe
R47 : RR™-> R
R48 : si non ( precede de TRE ) et suivi de consonne # [C,/,S] alors S tombe
R4% : si precede de consonne et suivi de consonne alors UM -> OM
R50 : si initiale et suivi de consonne alors UM -> OM
51 : si precede de consonne et suivi de consonne alors UN -> ON
R52 : si initial et suivi de consonne alors UN -> ON
R53 : si precede de voyelle et suivi de voyelle alors X -> S5
R54 : si precede de consonne et suivi de consonne alors EM -> AM
R55 : si precede de consonne et suivi de consonne alors AM -> EM
R56 : si initial et suivi de consonne alors EM -> AM
R57 : si initial et suivi de consonne alors AM -> EM
R58 : si precede de consonne et suivi de consonne alors EN -> AN
R59 : si precede de consonne et suivi de consonne alors AN -> EN
R60 : si initial et suivi de consonne alors EN -> AN
Ré6l : si initial et suivi de consonne alors AN -> EN
R62 : si precede de consonne et suivi de consonne alors ER -> AR



R&3 .
Ré64
R&65 :
R66 :

Ré7

R68 :
R69 :
R70 :

si
si
si
si

; sl

si
si
si

precede de consonne et suivi de consonne alors AR -> ER
initial et suivi de consonne alors ER -> AR

initial et suivi de consonne alors AR -> ER

precede de consonne § [H,J,L,M,N,R,S,V] et

suivi de consonne # {H,R,5] alors ER -> RE

precede de consonne # [G,H,J,L,M,N,R,5] et

suivi de consonne # [R,S] alors RE -> ER

entre voyelles alors H tombe

non ( precede de TRE) et suivi de [CH,CL,CR] alors S tombe
suivi de consonne alors CC -> C




; REGLES DE NIVEAU TII1

ROl: si precede de consonne et suivi de conscnne sauf IES final alors IE ->E
: si precede de consonne et final alors I{ -> {
RO3
RO4
RO5
RO6 :
RO7
ROB :
: si suivi de [€,I,{] alors J -> G
R10 :
R11 :
R12 :
R13 :

ROZ

ROS

R36 :

R38 :
¢ si suivi de voyelle alors K -> CH

R39

Raz

si precede de consonne et final alors I{S -> {§

si precede de voyelle et suivi de [E,I,{] alors C -> CH
si entre voyelles alors CH -> 55

si precede de consonne et suivi de voyelle alors CH -> §
si initial et suivi de {£,I,{] alors CH -> C

si final alors £Z -> ES

si entre voyelles alors K -> 55

si precede de consonne et suivi de voyelle alors K -> §
si initial alors SK -> §

si entre voyelles alors S -> S5

si precede de V alors UI -> I

Ju -> JEU

W2V
Ra3 :
R44
R45 :

si precede de K alors I -> UI
si suivi de [A,0] alors G -> 1]
si suivi de voyelle # U alors G -> GU




; REGLES DE NIVEAU III.2

; pas de regle de ce niveau pour 1’instant



; REGLES DE NIVEAU III.3

ROl : si suivi de consonne alors { -> E



ERRCRS : 103,191,101,

%4
# include ¢stdic.h»

# define LGUNI 10

typedsf struct nceud {
int type,
char =mot[ LGUNI];
struct noeud xgau;
struct noeud xdro;
struct noeud xskNOEUD;

NOEUD =racine;
char retientl LGUNI];

%}
Zstart axiome

%union { NOEUD =res ; }

%token IDF ALORS CONSCNNE DE ENTRE FINAL INITIAL NOR
%token PRECEDE RIEN SAUF 81 SINON SUIVI TOMBE VCYELLE
%token LRBEG REEC GENEXP ENGEXP SANSP CHAT CHATLF HOMBRE
¥token FIN NFIN INT HINT

%type cres: lregles regle lpremisses premisse tyype ensemble
¥type cres» lchaine chaine action expressicn generique

Flaft '4+'
Kleft 'w=t
%%
axiome : lregles
{ racine=§1; }
| /% vide #/
lregles 1 lregles regle
{ §$~oreer_nosud(LREG,"",$2 NULL,$1); }
| regle
{ 8%-creer_nceud(LREG,"",$1,NULL,NULL); }
regle : chaine ':! ST lpremisses ALORS action
{ Ef=creer_nceud(ST,"",$1,54,86); }
| chaine ':! action
{ $8-creer_ncoud(SANSP,"",$1,33,NULL); )
lpremisses ! premisse
| lpremisses '+!' lpremisses
{ $$=creer_nceud('+',"" §1,§3 NULL); }
| lpremisses '«! lpremisses
{ $$=creer_nceud('s',"" £1,$3,KULL); }
| '(' lpremisses '}'
[ g§=82; }
| NON '(' lpremisses ')!
{ $$-creer_nosud(NON,"" §3,NULL,NULL); }
premisse : SUIVI DE tyype
{ &§=creor nosud{SUIVI,"",$3,NULL,NULL); }
| PRECEDE IE tyype
{ $8=creer_nosud(PRECEDE,"",$3,HULL NULLY; }
| INITIAL
{ &$=creer_noeud({INITIAL,"" ,NULL,NULL,NULL); }
| FINAL
{ $$-creer_noeud(FINAL,"",NULL,NULL,KRULL); }
| ENTRE generigue
{ $$=-creer_noeud(ENTRE,"",$2 NULL,NULL); }
| SUIVI DE generique SAUF expression FINAL
{ $$=creer_noeud{BSAUF,"" 83,85 ,NULL); }
| FINAL '=' tyype
{ $8-creer_noeud{FIN,"",§3 NULL,NULL}; }
| FINAL '#' tyype
{ 8$$=creer_noeud(NFIN,"" $3 NULL,NULL}; }
| INITIAL '=' tyype
{ $%=croer_noeud( INI,*",§3,NULL,NULL); }
| INITIAL 's' tyype
{ $3=creer_noeud{NINI,"",$3,NULL,NULL}; }
iyype : chains
{ chaine '#' expression
{ $$=cresr_noeud(CHAIDF,"", 81 ,83,NULL); }
| generique
| generique '#' expression
{ $8=creer_noeud(GENEKP,"", 31,83, NULL); )
| ensembla
ensembls : [t lchaine ']
{ $5=82; )
1chaine : lchaine ',' chaine
{ $%=creer_noeud(CHAI,"",$3,NULL,31); }
| chaine

chaine : IDF




{ $$=creer noeud{IDF,retient,NULL,NULL,NULL); }

action : chaine '-' ', chaine

{ $$=creer_noeud(REEC,"™,$1,34 ,NULL); }
chaine TOMBE

{ $$=creor_noeud{TOMBE,"",$1,NULL,NULL); }

expression 1 chaine
| ensenble
generique : VOYELLE
{ $$=creer_noeud(VOYELLE,"" ,RULL,NULL,NULL); }
| CONSCONNE

{ $$=creer_nceud{CONSONNE,"" NULL,NULL,NULL}; }

i%
# include "princ.c"



DuUUVay

B/ PULIC. G FERY &

MU JUIL £ LLIOQU. a3 L300

# define LGMAX 100
# define ERREUR 300

/% TABLE DES MOTS-CLES =/

Vs
Vi
Vel
Ve
Ve
Vi

char nom_sourcel 91,
char nom_objet!91;
FILE »source,xobjet;
int indice=9;

int nolig-0;

char lsourcelLGMAX);
char lvidelLGMAX);
char lobjetl LGMAXI;
int =1 ;

ohar unitel LGUNI];

Vil
S

nom physique dv Xichier source
rom physique du fichier objet
Tickiers socurce et objet
Indice du caractere analyse de
numero de ligne =/

1igne source =/

1igne objet couvrante =/
detection de la fin de fichier
S unite syntaxique »/

Vel
e
i

int onberr; nombre d'erreurs de syntaxe =/
int maxill;
char niveau; variable qui indique le nivesu
/% LGUNI prsvu & 1€ «/

struct mot_cle {cbar noml LGUNID:
int svi;
int code;} tmc[27)=
".9,0,
r,0,ALORS,
*. 9, ENTRE,
* .8, CONSONNE,
*,0,1E,
g, tut,
v,7,FINAL,
", @, FINAL,
1,8, CONSONNE,
"initial  ",19,INITIAL,
minitiale *,®,INITIAL,
r ",0,0,
L Ll ,0,0,
r ',0,0,
*non ".@,NON,
"Du ",0. |+l N
"precede ",@,PRECEDE,
" "!e.@|
",o0,RIEN,
",23,81,
"9, TOMBE,
" 0, VOYELLE,
", 21,VOYELLE,
", 24, 5A0F,
*sinon W 256,5INON,
fsuivi n.e,8UIVI,
* ",0,0};

{ll
iz lors
gntre
fconsonne
Nde
Yet
"final
“finale
"consonnes

‘rien

n Si
*tombe
*voyelles
“voyalle
"sauf

# include
# include
# include
# include

" fproj/dialogue/souvay/commun/arbre . c"

Y /proj/dialogus/souvay/commun/lex. c"

" /proj/dialogue/souvay/comnun/genconnun . ¢"
"generation.c®

=/
*/
L%
1a ligne courants =/

=/

plus grande longueur de membre gauche d'action =/

des regles x/

£
Vil
/

PROGRAMME PRINCTPAL

main ()
{char c;
char ligne[ LGMAX];
int i,longueur;
static NOEUD= malloc();

entete();

for {i=0;i<LGMAX;++i) {
lvide[il=* ';
lobjet(1]=' '

1f {yyinit()==1) {
racine=malloc{ sizeof{NOEUD)),
printf{"-- - -
printf{"analyse syntaxique en cours \n");
yyparsel};
if (nberr=-0) {
printf{"analyse syntaxique correcte.\n\n")
printf(Yedition arbre o/n ! ")
c=gotchar{);

e

\n\n");

if {c==To!fc==10') {printf{"edition de 1'arbre\n\n*);

ecr_arb(racinej; =/

T ) o Ty

\n\n");
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souvay
printf{"generation en cours\n");
generation(racine,niveau);
printf{"\n");
printf{"- -- B \n\n"};
printf("fin de travail \n");
i
else printf{"%d erreur(s) de syntaxe\n",nberr);
1}
7 “ 4
/% ENTETE DE PROCRAMME w/
/i /
entete()
{ char o;
home();
printf{"Compilateur de regle Version @ \n"};
printf{"--- e \n\nt)
printf{"(a) regles II.1 {b) regles III.1 \n");
printf{"{c) regles III.2 {d) regles III.3 \n\n");
printf{"taper votre choix @ "};
c= Iel ;
while { {c != 'a') && (c '= 'b') &% (c '= 'o') && {c '='d'} )
{ c=gotchar(); }
niveaus=c;
printf("\n");
printf(" - - - -—— \n\n"};
}
s /
/* EFFACEMENT DE L'ECRAN */
/i 4
home( }

{printf("\B33E") ;)
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/

/% TRANSFORMATION EN MAJUSCULE DES CARACTERES

/

majus(c)
char c;

{if {er="A' && ce=121) |
returni{c-'a'+'A'}; }
else {
return(c);}

7
Vil
/

ANALYSEUR LEXICAL

yylex{)

il

{int 1i;

int etat=0; /* atat courant de 1'automate =/

int action,lettre; % numero de l'action a effsctusr st lettre lue =/

int 3g=@; /* longueur de 1'upits syntaxique =/
char ¢; /® garactsre courant =/

static int tetal31(8]) = {

{1,-2,9,¢,-3,-4,2,90},41,-1,-1,-1,-4,-4,1,-1},

{-5,-6,-56,-5,-5.-4,2,-5}
b
/= automate d'analyse #/
static int tact(31(8) = {
+41,5,5,5,5,4,1,5),

/* table des actlons »/

strepy(unite, n); w/
for (i=0;i<«LOUNI;++1) { unite[1} = ' ¢t ; }
while (etat,=0)
{c=1sourcel indlce};
c=lc == '|")%c="7"1c;
letire=det_lettre(c);
action=tactletatl{lettrel;
etat=tetaletatll lettre);
switchlaction)
{case Q:++indice;break;
case 1:1f {++1g<LGUNI) {
unitel1g-13=c;}
++indice}
break;
ease 2:++indice;
return (c};
cass 3:if {ff==0} {
return(EOF) ; }
elsa {
indice=@;
lire(lsouvrce,LGMAX) ;
break; }
t++indice;
return( YYERRCODE) ;
case 5:strcpy(retient,unite};
return(calcul());
case 6:return(EOF);
casa 7:strecpy{retient,unite};
return{ NOMBRE) ; } -
} A% while #/ }

-

/i
Ve
/i

RECHERCHE DE LA LIGNE SUIVANTE

lire{ligne,tailla}
char lignel]:
int taille;

{int ¢,i;

++nolig;
for (i=0;icLGMAX~L;++1i) { lignel[i}=' '; }

for {i=0;ictaille-1 && {(fF={c=getcisource))!=EOF} &% c'!='\n';++i)

ligne[ilec}

if {c=='\n") |{
lignelil=c;
++i;

}
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ir (ff==0)
lignelil="\2';
return(i);)
S S S 585555558555 55555558555555555555555855558888(T9;
/% DETERMINATION DE IA LETTRE */
/' 4
det_lettre(c)
char o;
{4 ({cr='A' && cc='2') || (e>="a' &k cc='z'))
{ return({@);)
elso
if {o»='2' && cc=19'})
{ roturn(6); }
else
switch(c)
{case ':': rebarn(l); .
case '+'! case 's': casg f=t)
case '#': ocase '[': case ']': casa ',!;
case '(': case ')': case ';': cage '-':return(i);
cass '\n': return{3};
case ' ': peturn(2);
case ';': rveturn(7);
S case '\!; «/
cage '/': cagse '@': case '|':
case '{': case '} case ' case '?':
return{@);
default: return( (££=-0}24:5):}
}
/ Y/
/% RECHERCHE DU CODE DU MOT-CLE w/
/ "/
calcul()
{int hcode=unite[@)-'at+1;
int fin=0;

int trouve=9;

if {heodedl || hoodes26) { wetarn(TDF); |}
while (fin--@) {
trouve=(stromp(tmelhcode].nom,unite}==0);
if (!trouve) {
heode=tmcl heodel . svt;}
fin={(hcode==0) || trouve || (tmel(hcodel.nom(@] !-unite(®]));
} .
if (trouva !'=0} {
roturn( tmel heeds] . code ) ; }
else {return(IDF};}
)

/ 4
s INITIALISATION DE L'ANALYSEUR LEXICAL Y
s /
yyinit ()

{  printf{"nom du fichier source : "};

scanf("%8s" nom_source);
printf{"\n*);
if {(source=fopen{nom_source,"r")}==NULL) {
printf(*fichier inexistant\n"};
rotorn(9); }
else {printf{"nom du fichisr objet : "),
scanf("E8s", nom_cbjet);
printf{"™\n");
objet=fopen(nom_cbjet, "w"};
lire(lacurce,LGMAX);
return(1) ;)

g . Y
/# AIDE A IA MISE AU FOINT wf
4 s
editer(code)
int cede;

{printf(* PR Aavy;

printf("%s\n",lsource);

lvidel{ indicel="""*;
printf{"%s\n",1vide);
lvidelindicel=' '}

printf("%s --» % \n",unite,cods);}
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# line 2 "gIlIiM
# include ¢sidio.h>

# define LGUNI 1@

typedef struct nceud (
int type,
char *mot[ LGUNI1;
struct nosud *gau;
struct noeud =dro;
struct noeud wsvt;} NOEUD;

HOEUD xracine;
char retientl LGUNI];

# line 19 "gIIy¥
typedef union { NOEUD »res ; } YYSTYPE;
# dofine IDF 257

# define ALORS 258

# define GONSONNE 259

# define DE 260

# define ENTRE 261

# define FINAL 262
define INITIAL 263
define NON 264
define PRECEDE 265
dofine RIEN 266
define SAUF 267
define S1 268

deffne SINON 269
define SUIVI 27¢
define TOMBE 271
define VOYELLE 272
define LREG 273
def'ine REEC 274
define GENEXP 275
define ENSEXP 276
define SANSP 277
define CHAL 278
defina CHALDF 279
define NOMBRE 289
define FIN 281
define NFIN 282

# define INI 283

# defins NINI 284
#define yyclearin yychar = -1
#dofine yyerrok yyerrflsg = @
extern int yychar;
extern short yyerrflag;
#ifndef YYMAXDEPTH
#define YYMAXDEPTH 152
w#endif

YYSTYPE yylval, yyval;
# define YYERRCODE 2566

n % oz ounw ok R # N R FTFREFTITERRERESR

# line 111 "gIIi®

# include "princ.c"
short yyexcall ={
-1, 1,

o, -1,

-2, @,

I
# define YYNPROD 37
u define YYLAST 237
short yyact[]s={

13, 46, 35, 2@, 56, 5, 67, 28, 46, 27,
24, 23, 5, 36, b6, 34, B, a1, 4, 32,
4, 30, 45, 7, 6e, 1@, 54, 24, 23, 40,
24, 23, 24, 26, 56, 57, 42, 9, 3, 58,
0, & 12, 2, 1, 3, @, 28, @, @,
o, o, ©, o 53 @, 0, 48, o, 8,
7, o, 11, 65, 59, 47, 49, 50, 51, 52,
e, ®, @, 61, &1, 61, 235, 33, 62, &2,
62, 63, 64, ©, 68, 43, 38, 39, G, 4,
o, @, © ©, ©, @ o o 6 @
o, ©, ©, o, © @ @ o o 0
e, ©, o0, @ 9 o 9o © © 0
e, o, o @ o, o o @ 0, @
o, ©, o, @ o, © o 8 9, @,
e, o, © @ 6, @ 0 @ 0, @
2, o, ¢ o © e © o 0o, 0
6, o, o @ 6 ©, © 5 0, 35
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e, ©, o, © 5 © @ ©0 @ 0,
e, o, 34, o @ © o, o o, o,
e, ©, o, © @ © @, © © &,
e, o, @, © o © a o o, o,
2, o, ©, © @, © a o o, o,
e, 19, 18, 17, 14, 16, 22, @, @, 21,

15, @, ©, @, ©, © 551},

short yypactl }-{

-245,-18¢0,-245, -1060, -35,-1000,-1000,-2562, -40,-1080,
-42, -32,-100G, -40, -7,-251,-253, -14, -16,-257,
-49,-1000,-245, -40, -40, -12, -40, -98, -90, -90,

-9@, -9, -90,-1008,-1000,-1000,-245,-1002, -10,-1200,
-100@, -15,-1000, -31, ©,-1000,-245,-1000, -%,-1000,
1000, -1200,-1000, -1000, -1600, -83, -83, -83, -39,-1000,
-256, -10¢0, -1000, -1000 , -1000, -1000, -245, -1060, -100D };
short yypgol ]={

@, 44, 43, 38, 62, 42, 36, 22, 39, 17,
37, 24, 57 b

short yyrilj={
o, 1, 1, 2, 2, 3, 3, 4, 4, 4,
4, 4, 5 5 5 85 5 5 8§ 5,
5, 5 & 6 6 6 6 7, & 8,
9, 10, 10, 11, 11, 12, 12 };

short yyr2[1={
@, 1, @, 2, 1, 6, 3, 1, 3, 3,
3, 4, 3, 3, 1, 1, 2, 6, 3, Ba,
3, 3 1, 3, 1, 3, 1, & 3, 1,
i, 4, 2, 1, 1, 1, 1}k

short yychk(]={

-1ge@, -1, -2, -3, -9, 257, -3, 58, 268, -10,
-9, -4, -5, 40, 264, 270, 265, 263, 262, 261,
45, 271, 258, 43, 42, -4, 40, 260, 268, 61,
35, 61, 35, -2, 272, 259, 62, -10, -4, -4,
41, -4, -8, -i2, -9, -7, 91, -6, -12, -6,
-6, -6, -6, -9, 41, 26%, 35, 35, -8, -9,

-11, -9, -7, -ii, 11, 93, 44, 262, -9 };
short yydef[]={

2 -2 1, 4, @, 30, 3, o, o, &,
o, 9, 7, 9, 9, 0, @, 14, 13, @,
e, 32, e o, o, 0, @, 2, 8, o,
e, o, e, 16, 36, 36, o, 5, 8, 9,
1o, @, 1&, 24, 22, 26, 0, 13, 24, 20,
21, 18, 19, 5, 11, o, o, o, @, 29,
o, 33, 3, 25, 23, 27, @, 1¥v, 2 )

#ifndef lint
static char yaccpar scesidl] = “@(«#)yaccpar 4.1 {Borkelay) 2/11/83";
wendif not lint

#
4 define YYFLAG -1000

# define YYERROR goto yyerrlah
# define YYACCEPT return(@)

# define YYABORT retiorm(1)

S parser for yacc output =/

#ifdef YYDEBUG

int yydebug = @, /= 1 for debugging */

wendif

YYSTYPE yyv[YYMAXDEPTHI1; /* where the values are stored =/
int yychar = -1; /= gurrent input token number =/

int yynerrs = @; * number of errors «/

short yyerrflag = @, /% error recovery rflag »/

yyparse{) {

short yys[ YYMAXDEPTH];

short yyj, yym;

register YYSTYPE =yypvt,

rogister shori yystate, #yyps, yyn;
rogister YYSTYEE wyypv;

register short syyxi;

yystate = 0
yychar = -1;
yynerrs = 0}
yyerrflag = 9;
yyps= yys[-1};
yypv= &yyvl-1};
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yystack: /% put a state and value onte Lhe stack =/

wifdef YYDEBUG
if( yydebug ) printf{ "stsie Ed, char ¢Bc\n", yystate, yychar );

wondif
if{ ++yyps> &yys[YYMAXDEPTH] ) { yyerror{ "yacc stack overflow" }; return{l); }
*yyps = yystate;
YYDV
“yypv = yyval,
yynewstate:
¥yn = yypactlyystate);
if{ yync= YYFLAG ) goto yydefault; + simple state =/
if{ yychar«® ) if( {yychar=yylex())«® } yychars0;
if{ (yyn += yychar)«@ {| yyn >= YYLAST } goto yydefault;
if( yyohk[ yyn-yyactl yyn 1 ) == yychar ){ /» valid shift =/
yychar = -1;
yyval = yylval;
yystate = yyn;
if( yyerrflag > @ ) --yyerrflag;
goto yystack;
}
yydefault:

/* dofault state action =/

if( {yyn=yydeflyystatoel) == -2 ) {
if{ yychar<«® ) if{ (yychar=yylex()}«® ) yychar = 9;
/= look through exception table =/

for( yyxi=yyexca; (#yyxi'= (-1)) !| {(yyxi[1]!=yystate) ; yyxi += 2 ) ; /= VOID =/

while( ={yyxi+=2) »= 2 }{

if{ syyxi == yychar ) break;

H
if{ (yyn = yyxil1]) <« @ )} retwen{®); = accept =/
}

ifl yyn == @ ) /= error «/
/% error ... attempt to resume parsing =/

switch{ yyerrflag )}{
case 4: /» brand new srror x/

yyerror{ "syntax error®* ).
yyerrlab:
FEYYTBITS

case 1:
case 2: /« incompletely recovered error ... try again =/

yyerrflag = 3;
/# rind a state where "error" is a legal shift action x/

while [ yyps »= yys ) |
yyn = yypactl=yyps] + YYERRCODE;
if{ yyn>= @ &% yyn < YYLAST && yychklyyactlyynll == YYERRCODE }{
yystate = yyactlyynl, /» simulate 8 shift of Yerror" =/
goto yystack;
}
yyn = yypactl=yypsl;

/% the current yyps has no shift onn "error", pop stack =/
#ifdef YYDEBUG

if( yydebug )} printf( “error recovery pops state %d, uncovers ¥d\n", syyps, yypsl-11 );
#endif

--yyps;
--¥yvi
1
/= there is no state on the stack with an error shift ... abori =/

yyabort:
return{i);

case 3: /* no shift yet; olobber input char =/

nifdef YYDEBUG
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if{ yydeoug ) printf{ "error recovery discards char ¥d\n", yychar );
#endif

if{ yychar == ¢ ) goto yyabort; /» don't discard EOF, quii «/
yychar = -1;
goto yynewstate;, .+ try again in the same stale =/

}
}
/% reduction by preduction yya =/

#ifdef YYDEBUG
if{ yydebug } printf{"reduce Ed\n",yyn):
#ondif
¥yps -= yyr2lyynl;
yypvt = yypv;
yypv -= yyr2lyynl;
yyval = yypv(1];
yym=yyn;
/# consult goto table to find next state =/
yyn = yyrilyynl;
¥yd = yypgolyyn] + =yyps + 1}
if{ yyJr»=YYLAST || yychkl yystate = yyact[yyjl 1 !'= -yyn ) yystate = yyactlyypaolyynll;
awitch(yym){

case 1!

# line 35 "gII1"

{ racine=yypvt{-0].res; } break;

case 3

# lins 39 "gIIlM

{ yyval.res=creor_nooud(LREG,"",yypvt( -0].res ,NULL,yypvt{-1].ves); } hreak;
case 4:

# line 41 "gIT1“

{ yyval.res=creer nosud(LREG,"",yypvtl-01.res ,NULL,NULL); } hreak;

case 5;

# line 44 "gIIA"

{ yyval.res=croer_noeud(SI,"" yypvtl-5].res,yypvtl-2).res,yyprt[-0].res}); } break;
cage 6:

# line 46 "gIIl"

{ yyval_res=creer_noeud(SANSP " ,yypvtl-21.res,yypvt[-@].res,NULL); } break;
case 8:

# line 50 "gIIi®

{ yyval.res=cresr_nceud('+',"" yypvtl-2].ves,yypvtl -2).res,NULL); } treak;
case 9:

# line 52 YgIIiv

{ yyval.res=creer_noeud('s! "" yypvt(-2].res,yypvt{-@].res,NULL); } break;
case 10:

# line 54 “"gIIi"

{ yyval.res=yypvt[-il.res; } hreak;

case 11:

# line 56 "gII1"

{ yyval.res=cresr_noeud({NON,"" yypvi(-1}{.res,NULL,NULL}; } hreak;

case 12:

# line 59 "gIIin

{ yyval.res=creer_noeud{SUIVI,"" yypvt[-@].res,NULL,NULL); } break;

cage 13:

# line 81 *glIln

{ yyval.res=creer_ nosud{PRECEDE," yypvtl-@).res,NULL,NULL); } break;
case 14:

# line 63 "gII1"

| yyval.res=creer_nosud{ INITIAL,"" ,NULL,NULL,NULL); } treak;

cass 13:

# line 65 "gII1"

{ yyval.res=creer_noeud{FINAL,"% NULL,NULL,NULL); } break;

case 16:

# line 6% "gIIl"

{ yyval.res=creer_noeud(ENTRE,"",yypvt! -@].res,NULL,NULL}; } hresk;

cage 17:

# line 69 "gIIly

{ yyval.res=creer_nceud(SAUF,"" yypvti-31.res,yypvtl-11.res,NULL); } tweak;
case 18:

# line 71 "gITIiv

{ yyval.res=creer_noeud(FIN,"" yypvt[-@].res NULL,NULL); } treak;

ecase 19:

# line 73 YgIIi"

{ yyval,res=creer_ncaud(NFIN,"",yypvtl -@].res,NULL,NULL); } tweak;

case 20:

# line 75 "gIIi

{ yyval.res=creer_noeud{INL,"" ,yypvt[-¢].res,NULL,NULL); } break;

case 21:

# line 77 "gII1®

{ yyval.res-creer_pnoeud{NINI,"" yypvi[-0).res, NULL,NULL): } break;

case 23

4 line B1 "gIIlM
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{ yyval.res=creer_noeud(CHALDF,"",yypvtl-2].res,yypvil -@].res,NULL); } break;
case 25:
# line 84 "gII1"
{ yyval.res-creer_nosud{GENEXP, """ yypvtl -2]1.res,yypvt(-9].res,WULL); } broak;
case 27:
# line 88 WgIIi"
{ yyval.res=yypvi(-1].res; } break;
case 28:
# line 91 "gIIiv
{ yyval.res=creer_noeud(CHAI,"" yypvtl -0].res ,NULL,yypvt[-2).res); } break;
case 30!
# line 95 "gIIl"
{ yyval.res=cresr_nosud( IDF,retient NULL,NULL,NOLL); } break;
cise 31:
# line 98 "gIIln
{ yyval.res=creer_noeud(REEC,"" yypvtl-3].res,yypvtl-0].res,NULL); } break;
cage 352!
# line 100 "gII1®
{ yyval.res=creer noeud(TOMBE,"",yypvt{-1].res,NULL,NULL); } break;
case 35
# line 106 "glIi®
{ yyval.res=creer_noeud(VOYELLE,"" ,NULL,HULL,NULL); } break;
cage 36:
# line 108 "gIIi®
{ yyval.res=cresr_nosud(CONSONNE, "" ,HULL,NULL NULL); } break;

}

goto yystack;, /# stack new state and value =/
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/ )
/» ERREUR DE SYNTAXE */
/ /
yyerror()

{printf{"s%% erreur de syntaxe ligne %d\n",nolig);

printf{"£s\n",isource);

lvidel[indice-1}=""";

printf{"€s\n",ivide);

lvidel indise]l=! '3

nberr++; }
/ /
/% CREATION D'UN NOEUD DE L'ARBRE SYNTAXIQUE L4
7 "/
ROEUD ~creer_nosud( type,mot,gau,dro,svt)
NOEUD ~gau,%dro,#svt;
int type;
char =motl10];

{NOEUD #p;

static NOEUIx malloc {);

p=malloc{ 8izeof(NOEUD) ) ;

p->lype = type;

if {type == 257} strecpy{p->mot ,retient);

else strcpy{p->mot,""};

p-r>gau = gau,

p->dro = dro;

p-»>svt = svi;

return{p); }
/ * /
/% EDITION DE L'ARBRE SYNTAXIQUE x/
/ i 4
ecr_arblp)
HOEUD +p;

{if {p!=NULL)

{orintf (" -—mmmm e
printf("type=%d mot=>%s<\n",p-rtype,p->mot};

printf{'gau =%d dro=%d svit=8d\n",

{p->gau}->type ,{p->dro)->type,(p->svt}->type);

ecr_arb(p-:gau);
ecr_ard(p-»dro);
escr_arb(p->svt);})
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Ve ¢ 4
/% GENERATION DES RECLES LISP 14
/ * ; 4
generation(n,c)

NOEUD %nj

char c;

{ copie(1,23,"; LISTE DES REGLES II.1"};
sortie(1,23};
sortie(i,1};

switch(c)
{case 'a':copie(l,24,"{setq #:mfireglesIIi *{ M);
break;
case 'b':copie{l,24,"{setq #:mf:reglesIIil '{ "};
I:maak
case 'c':copie(1,24,"{setq #:nf:reglesIlI2 '{ "};
break
cage 'd':copie(l,24,"{setq #:mf:reglesIIT3 '{ "},
hreak }
sortie(l,24);

genlreglesin);
sortie(i,1});
copie(1,2,"})");

sortie(l,2);
sortie(i,1};
switch (c)
{case 'a':copie{l,21,"{setq #:mf:maxII1 ) "y,
hreak
case 'b'icopie(l,21,"{setq #imfimaxIII1 ) LFN
hreak;
case 'c':copie{l,21,"(setq #:mfimaxIIIZ ) "y
hreak;
case 'd':copie{l,21,"{setq #:mf:imaxIII3 ) ny;
break; }

if (maxiilc1@)
{lobjet{20)="0"+maxiil;}
else
{lobjet[19]='0' +(maxiil/10@);
lobjetl 20)="0" +(max111%10) ;)

sortie(1,21);
}
7/ 4
/% GENERATION AU NIVEA! DE lregles w/
/i 4
genlragles(n)
NOEUT #n;
{if {n 1= HULL) {
switch{n—>type)
{case LREG:genlragles(n->svt);
genregle{n->gau};
broak;
defanlt: genreglein); }}}
/1 ¥ /
S+ GENERATION POUR resgle */
/ # /
genregle(n}
HOEOD =n;
{switch({n-»type}
{case SI:gensi(n);
case SANSP:gensansp{n);
treak;
3
/ -/
/# GENERATION FOUR reecriture DANS LE CAS QU IL N'Y A PAS DE PREMISSE ®/
Vs i ¢ "/

gensanspln)

NOEUD *nj;



as/generation.c Page 2

Mon Jun 23 11:35:37 1986

{char »*mg;
char »*md;
int 1g,1;

mg=({n->dro)->gau)->mat;
md=((n->dre) -»dro)->mot;
controled({mg,md, (n->gau)-»mot};
sortie{1,1);
copie(1,6,"( "y
copie(3,19, (n-sgau)->mot);
sortie(1,12) ;sortie{1,1);
1g=1gchaine(mg);
maxiii={lg>maxiil)?lg:imaxiil;
copie(1,41,"(if (equal milieu '
for (i=21;i¢81+2»1g-1;1+=2) { lobjetlil= =mg++; }
copie(2l+2=1g-1,2,%)) ny.
sortie(l,41);
switch{{n-sdro)->type)
{ease REEC:lg=lgchalne(md);
copie(5,5@,
#{list {append alpha '(

u);

for{i=27;1<27+2%1g-1i+=2) { lobjetlil= »md++; }

copis(27+2#1g-1,10,") beta)))}
sortie(5,51);
hreak;

case TOMBE:copis(6,28,"(1list {append alpha beta)}}) L

sortie(6,28);

break;
default:errpgt(®,{n->dro)->typs);

/
/% ERREUR DE PROGRAMMATION

=/
/ 4
errpgt{i,type)
int i,type;
{ switch(i)
{case 1:printf(Yerreur de programmation genrsgles HELY
break;
case 2:printf("erreur de programmation gensansp HEL
break;
cage J:printf("erreur de programmeticn genpremisse : ");
t
printf{*%d \n",type};
H
/ f
/* GENERATION BOUR si alors */
7 tf
gensiin}
NOEUD »n;
{char *mg;
char #md;
int 1g,i;

mg={ {n-»svt)->gau) -»mot;
md={{n-»svi)-»dro) -»mot;
controle3{mg,md,(n->gau)-rmot);
sortie{l,1);
copiall,2,"( *);copie(3,19,(n->gau}->mot};
sorthie{1,12);
sortie{1,1);
1g=1gchaine(mg):
maxiii=(1lgrmaxiil)?lg:maxiil;
copie(1,47,"(if {and (equal milieu '
for (1=27;1¢27+2»1g-1;1+=2) { lobjetli)= »mg++; |}
copie(2¥+2»1g-1,2,")) ");
sortie{1,47);
genlpremisses(n-»dro,11, (n->gan) ->mot};
copie(5,1,")");
sortie(5,1});
if ((n->svt)->dro==NULL)
{cople{5,28,"{11st (append alpha beta)))) ");
sortie(5,28);}
alse
{1g=1gchaine(md);
copie(5,5@,"(1ist {append alpha '{
for {1=27:1¢27+2=1g-1;1+-8) { lobjetlil- =md++; }

")

")
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copie{27+2=1g-1,10,") beta)))) ");
sortie(5,51);)
}
/ -/
/% GENERATION POUR lpremisses */
S bt .
gonlpremisses{n,alignement,nomreg}
NOEUD =n;
int alignement;
char snomreg;
{switch(n->typs)
{case NON:
cage '+':
cage '»!':genstounon(n,alignement, nomreg);
reak;
default: genpremisse(n,alignement,nomreg);}}
/ /
/% GENERATION POUR lpremisses ET/OU Ipremisses */
/ ' /
genetounon(n,alignement,nomreg)
NOEUD =n;
int alignement;
char =nomreg;
{switch{n->typs}
{case '#!:copie(alignement,5,"(and ");
sortiel(alignement,5);
broak;
case '+':copief{alignement,5,"{or N
sortie(alignement,5);
reak;
cass NON:copiel{alignement,5,"(not  *};
sortie(alignement,5);
hreak;
}
genlpramisses{n-»gau ,alignement+5,nomreg);
if {z->typs !'= NON ) genlpremisses(n—dro ,alignement+5,nomreg);
copie{alignement,t,"}");
sortie(alignement,1);}
/ 4
/% GENERATION POUR premisse */
/ e/

genpremisse(n,alignement, nomreg)

NOEUD #n;
int alignemeni;
char snomreg;

{int 1,},lg;
char «m;
NCEUD =s;

switch{n->type)
{case SUIVI:
case PRECEDE:gensuipre(n,alignement,nomreg,Q);
break;
case FINAL:copie(alignement,13,"(finale beta)"),
sortie(alignement,13);
treak;
casa TNITIAL:copie{alignement,16,"{initiale alpha}");
sortle{alignement 16};
break;
case ENTRE:copie(alignement,5,"{and ");
speonst(alignement+5,PRECEDE, '3',0);
genvoycens( (n->gau) ->typs,alignement+5,0) ;
sortie(alignement,34);
speonst(alignement+5,80IVI, '3 ,0);
genvoycons((n->gau)->type,alignement+5,nomreg,9);
sortie{alignement+5,29);
lobjetlalignementl=")";
sartie{alignement,1);
break,
case SAUF:copie(alignement,3d,"{and {(suivi_de 3 beta

"
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/

genvoycons( {n->gau)->type,alignement+5,90);
sortis(alignement,35);
gensfchai(n-»>dro,allgnement+3);
lobjetlalignement]="}";
sortie(alignemsnt,i};

hreak;

casa FIN:s=creer_noeud(PRECEDE,"" n-:gau,NULL,NULL};
gensuipre(s,alignement,nomreg,1);

case NFIN:copie{alignement,5,"(not L H
sortie{alignement,5);
s=crear_noeud{ PRECEDE, ", n->gau,HULL,NULL) ;
gensuipre{s,alignement,nomreg,1);
lobjetlalignementl)='}';sortie{alignement,1);

broak;
case INI:s=creer_noeud(SUIVI,"*, n->gau,NULL,NULL);
gansuipra(s,alignemant.nﬁmreg,l);

case NINT;copie(alignement,b,"({not ";
sortie(alignement,5};
s=creer_noeud(SUIVI,"", n->gau ,NULL,NOLL} ;
gensuipre(s,alignement,nomrez.”);
lebjetlalignement]=")";sortis{alignement,1);
break;
default:errpgt{3,n->typa) ;13

e
S
i
n

GENERATION POUR preceds de ef suivi de w/

%/
n : noeud courant alignement ! marge gauche */
nomreg : numerc de la regle simule : noeuds FIN NFIN INT NINT */

/

gonsuipre(n,alignement,nomreg,simule)

NOEUD #n;

int alignement;
char *nomrag;
int simule;

{NOEUD =»p;
int i,]),3g,idx;
char =m;

idx={simule==1)742:2@;
p=n->gauim=p->mot;
awiteh{p->type)

{case CHAI:spconst{alignement,n->type,'7?',simule);
genchai{n->gau,alignemant+idx);
lobjetlalignement]="}";
sortie(alignement,1);
break;

case VOYELLE:
cage CONSOMNE:spconst({alignement,n->type,'3’,simule)};
gonvoycons{p->type,alignement,simule);
sortie{alignement, idx+9);
break;
casa GENEXP:controlel{n-»type,(p-rgau)->type,p->dro,nomreg);
spoonst{alignement,n->type,'4',simule);
genvoycons( (p-»gau) ->type,alignement,simule);
lebjettalignement+idx+8]=' ';
genchai{p->dro,alignement+idx+9);
lobjotlalignement]l=")"';
sortie(alignement,1);
break;
cage IDF:if {(lg=1gchaine(p-»mot))==1)
{spconst{alignement,n->type,'1' ,simule);
copie(alignement+idx,4,%' ) ");
lobjetlalignement+idx+1)= #m;
sortie(alignement,idx+4);}
elsa
{spconst{alignement,n->type,'2",simule);
copie(alignement+idx,2," ("},
Jj=alignement+idx+2+{2%1g-1);
for (i-alignement+1dx+2;icj+(2%Llg-1)11+=2)
{ lobjetlil= =me+; }
cepie(y,2,"M) ")
sortie{slignement, idx+2+241g+1) ;)
break;

cage CHAIDF:controle2(};

speonst{alignement,n-»type,'5',simale);
copie(alignement+idx,2," { "
lg-lgchaine{m={p->gau}-rmot};
J=alignement+idx+2+(2x1g-1);

for (i=alignament+idx+2;i¢j;i+=2)
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{ lobjetlil= *ms+;}
lobjetl j1="1)';
genchai(p-.dro, j+2);
lobjetlalignementl=")";
gortie{alignement,1);
break;
}
}
/i "% o/
/» GENERATION DE LA LIGNE POUR SUIVI DE ET PRECEDE DE =/
I ®/
/* alignement @ marge gauche type : SUIVI ou PRECEDE */
/% nombre ; genre de precede de ou suivi_de x/
/% simule : noeuds FIN NFIN INT NINT w/
/ * "/
speonst(alignement, type,nombre,simule)
int alignement,iype;
char nombre;
{ if (simule '= 1)
{if (type==SUIVI}
cople({alignement,47,"{suivi_de beta L}
olae
copis(alignement ,47,"{preceds_de alpha "y,
}
else
{if {typs-=8UIVI}
copia{alignement,69,
"(suivi_de {append alpha milieu beta) ")
alse
copia{alignement,69,
"(precede_de {appand alpha milieu beta) ",
}
lobjetlalignement+12] =nombre;
}
/) /
/# GENERATION DU MOT VOYELLE OU CONSONNE */
S */
Ve voycons : voyelle ou consonne w/
/ alignemsnt : marge gauche */
e simule : noeuds FIN NFIN INI NINI w/
S -/
genvoycons(voycons,azlignement,simule}
int voycons,alignement;
{ int i,
i=(simule==1)%42:2@;
{if {voycons=-VOYELLE)
copie(alignement+i,9," voyelle) ");
alsa
copie(alignement+i,9,"consonne) ",
}
t
Suaen o/
/* generation pour CHAT =/
S i /

genchai{n,alignement}

NCEUD #n;
int alignement,;

{int i,1g;
char =m;

if {n!=NULL)

ir (n—>ty'pe == CHAI)
{genchai(n->svt,alignement);
genchai(n->gau,alignemsnt);}

else
{1g-lgchaine{m={n->mot});
copie(alignement,4,"'( N
for (i=alignement+2;i«alignement+2+{2x1g-1);i+=2)

{ lobjetlil= *m++; }

lobjetlalignement+2+{2ulg-1}i=")";
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sortie{5,alignement+2+(201lg-1}-4);}
}
7 -/
/% CONTROLE D'!ERREUR */
/ -/
controlel!suipre,voycons,n, nonreg)
int suipre,voycons;
NOEUD #*n;
char *nonreg;
i}
controle2(){}
Ve /
/= UONTROLE DU NON BOUCLAGE DES REGLES Version @ */
/ -/
controled{ mg,md,nomreg)
char =mg,*md;
char =nonreg;
{ int 1gl,lg2:
if (strempimg,md)==0)
{printf{"s»»= CII1.V@ : la rogle %s n'effectue rien \n" ,nomreg) ;}
else
{1lgl=1gchaine(mg) ;1ge=1gchaine(md) ;
if { (lgiclgR) && { inclu(mg,md}==1) }
{printf{"=«x CII1,V0 : verifier que cotte regle");
printf{" ne provoque pas de bouclage \n"};}
}
inclu{mg,md)
char *mg,*md;
{ return((sousch(mg,md) == -1)70:1);}
/ * \
- -
= sousch(s,t) *
» renveie 1'index (dans s) du premier carate're de de t s5i t ost une sous *
« ghaine de s; sinon renvcie -1 *
* 8q ”»
* L3
\ " -
sonschls,t)
char s01,t[];
{int 1,J,k;
for (i = @; s[i] 1= '"\@'; i++}{
for (j=1, k=@; tIk} != '/@' &K s[jl==tlk]; je+, k++}]
if (tlkl == "\@'} return(i);
}
retorn(-1);
'
Ve - -- B A =/
Vis GENERATION DE onsemble DANS PREMISSE SAUF »/
P - i ————————————— A m e —mm %/
gensfchailn,alignement)
HNOEUD #n;
int alignsement;
{ inot i,),1g;
char *m;
if { n '= NULL }
if { n->type == CHAIL }
{gensfchai(n-»>svt,alignement);
gensfchai(n->gau,alignement);}
else
{copie{alignement,4@,
f{nequal '( "5

1g=1gchaine{m=(n->mot)};

J=alignement+1Q+(2#1g-1);

for { i-alignement+1@ ; ic¢j ; i+=2 } { lobjet[i] = »m++ ; }
copiet j,19,") beta) "y

sortie{alignement,4@);}
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/ Y
/= ECRITURE DANS LE FICHIER OBJET =/
/ /

sortie(debut,1g)
int debut,lg;
{int i;

e printf{vgs\n", lobjset); w/
for (i=1; i < (debut>5?(debut-5):1); i++) pute(' ',objet};
for (i=(debut,5?{debut-5):1};icdebut+lg;i++) pute(lobjetli],objet);
pute('\n',objet);
for {i=(debut>5%(debut-5):1);ic1g+debut;++i) lobjet{il=" ';
}

/ 4
S COPIE DUUNE CHAINE DE CARACTERE DANS LA LICNE ORJET */
/5 o/
copie{debut,lg,chaine}
int debut,lg;
char chainef];
{int ij
for (i=debut;ic=1g+debut;++1} lobjetlil=chaineli-debutl;}

/ /
el r/
/i /
lgchaine(mot)
char =mot;

{int 1-0;

while {(*mot++ 1= * '} | (1==LGUNI}}{++i;}
return{i);}
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Les régles II de niveau 2
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+ LISTE DES REGLES DE NIVEAU II.Z systeme nominal

Rl : si [0,5] alors D -> T

R2 : si [0,S] alors G -> K

R3 : si [0,5] et precede de voyelle # [IA,EA] alors U -> L
R4 : si [0,5] et precede de consonne alors AU -> AIL

R5 : si [0,S] alors EAU -> EL

Ré : si [0,S] alors IAU -> EL

R7 : si [0,5] alors NG -> N

R§ : si S et finale # {E,U,L,D,K,F,P,G] alors ajouter [T,F,K,L,P]
R : si [E,ES] alors £ -> {

R10 : si [E,ES] alors D -> T

R11 : si [E,ES] alors V -> F

R12 : si [E,ES] alors G -> K

R13 : si [E,ES] alors 55 -> S

R14 : si desinence = [E£,ES] alors LL -> L

R16 : si [E,ES] alors CH -> K




%{

# include <stdic.h»
# define LGUNI 1&

typedef struct noeud {
int type;
char *mot[LGUNI];
struct noeud xgau;
struct noeud =dro;
struct noeu x=svi;} NOEUD;

NCEUD =inter,#racine;
char retisnt{ LGUNI];

%)
%start axiome

%union { NOEUD »res ; }

%token IDF ALORS ATOUTER CONSONNE DE DESINENCE ENTRE FINAL INITIAL
%tokern NON FRECEDE RIEN SAUF 81 SINON SUIVI TOMBE VOYELLE

%token LREG REEC GOENEXP ENSEXP SANSP CBAI CHAIDF

Rtoken FIN NFIN

ftype <res> lregles regle lpremisses premisse tyype sensemble
ftype «res> lchaine chaine action expression generique desinence

Fleft '+!
Fleft '='
54
axiome : lregles
{ racine=$i; }
| /% vide +/
1reglss : lregles regle
{ $$-creer_nosud{LREG,"",$2,NOLL,81); }
| regle
{ $%=creer_noeud(LREG,"",$1,N0LL,NULL); }
regle : chaine ':' SI desinence '=' lpremisses ALORS action
{ inter=crasr_noeud(!»! *" %4 $6 NULL):
$$-creer_noeud(SI, " §1,inter,$8); }
| chaine *:!' ST desinsence ALORS action
{ $%-creer_nosud(SANSP,"*,§1,54,86); )
lpremisses 1 premisse
| lpremisses '+' lpremisses
{ $$=creer_noeud('+',"" $1,83,NULL); )
| lpremisses '#' lpremisses
{ $F=creer_nosud('=',"" $1,$3 NULL); }
| *(' lpremisses '}
{ £8=52; }
| NON '(' lpremisses ')'
{ 8$=creer_nosud(NON,"",$3 NULL,NULL); }
premisse : PRECEDE DE tyype
{ $§=creer_nceud{ PRECEDE,"",$3,NULL,NULL); }
| PINAL '=' tyype
{ $8=creer_ncsud(¥IN,"",$3,NULL,NULL); }
| FINAL '#' tyype
{ 88=creer_noeud(NFIN,"" 83 NULL,NULL); }
tyype 1 chaine
| chaine '#' expressien
{ $8=creer_noeud(CHATIDF,"",$1,83,HULL); }
| generigue
| generique ‘'#' expression
{ $$=creer_noeud(OGENEXP,"" $1,$3,NULL}; }
| ensemble
ansemble : '[' lchaine ‘]!
{ 53=82; }
lchaine : lchaine ',' chaine
{ $8=-creer_noeud(CHAI,"" §3 NULL,$1); }
| chaine
chaine . ITF
{ $$=creer_noeud({ IDF,retient,NULL,NULL,NULL); }
action : chaine '-' ';! chaine
{ &%=creer_nosud{REEG,"",§1,84 ,NULL); }
{ chaine TOMBE
{ %%-creer_noeud{TOMBE,"",81,NULL,NULL}; }
| AJOUTER expression
{ $8-creer_noeud{AJOUTER,"" $2,NULL,NULL); }
expression : chaine

ensemble

desinence : exprossicn



| DESINENCE '=' axpression
{ 88=8§3; }
generique : VOYELLE

{ $8=cresr_noeud{VOYELLE,"" ,KULL,NULL,NULL); }
| CONSOHNE

{ $8=creer_nosud{ CONSONNE,"" NULL,NULL,NULL); }

%%
# include "princ2.c"
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a define LGMAX 100
# define ERREUR 309

/= TABLE DES MOTS-CLES »/

char nom_source(9]; /* nom physique du fichier source
char nom_objet[91; /* nom physique du fichier objet
FILE #source,*objet; /» fichisrs source ot objet

int indice=8; /% indice du caracters analyce de
int nolig=0; % pumere de ligne =/

char lsourcel LGMAX]; /* ligne source =/
char lvidel LGMAX];
char lobJet[LGMAX]; /% ligne obJet courante »/

x/
=/
«/

la ligne courante »/

int ff=1 ; /* detection de la fin de fichier =/
char unitel LGUNI]; /% unite syntaxique */
int nberr; /% nombre d'errsurs de syntaxe =/
Int maxii2, /% Iongueur maximum d'une partle gauche d'action =/
siruct mot_cle {char nom[ LGUNI];
int svt;
int code;} tmel27]1=
[ [ n !@!Q’
"alers ",11,ALORS,
*antre ".9,ENTRE,
*consenne " ,8,CONSONNE,
*de ,12,DE,
ot LIS
"final . 7, FINAL,
“finale  ",0,FINAL,
"conscnnes ",0,CONSONNE,
*initial ",10,INITIAL,
*initiale *,@,INITIAL,
*ajouter ,8,AJOUTER,
*desinence " ,®,DESINENCE,
[ ".e.0,
"non "%, NON,
*ou LN TR EL N
*procede ",2,PRECEDE,
» "1.0,0,
*rien ", 9,RIEN,
*si ",R3,81,
*tomba "%, TOMBE,
*voyalles *,0,VOYELLE,
*voyelle ¥,21,VOYELLE,
*sauf ", 24 ,8AUF,
"sinen ", 25, ,8INON,
*suivi ", e,50IVI,
" ',0,0};
# include "/proj/dialogue/scuvay/commun/arbre.c”
# include "lex2.c"
# include “genZ.c"
# include */proj/dialogue/souvay/commun/gencemmun. c"
/ /
/% PROGRAMME PRINCITAL %/
/ /
main {)
{int c;
char ligne{ LGMAX];
int i,longueur;
static NOEUD* malloc(};
sntete();
Por (i=0;i<LOMAX;++i) {
lvideli]=' ';
lobjetli)="' ';
}
if (yyinit{}==1) {
racine-malloc{sizeof(NOEUD) };
printf(* -— - - —— \n\n");
printf(“analyse syntaxique en cours \n");
yyparse();
if {nberr==0} {
printf( *analyse syntaxique corrects.‘\m\n') ;
/e printri{"edition arbre o/n : ");

c=getchar();

if fe='o'fc==10") {printf{Yedition de 1'arbre\nm\n*);

gor_arb{racins);}a/

printf(" - - JO SR
printf{"generation des regles en cours \n\n"};

generation(racine);
printf{"™\n"};
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Pr ARt (e mmm e e e e e \n\n"};
printf{"fin de iravail \n");CR;
}
elsa printf("£d erreur(s) de syntaxe‘\n",nberr);
I

7 %
/= ENTETE DE PROGRAMME »/
/ /
entatal)
{ home();

printf("Compilateur des regles de niveau II.2 Version 0 \n");

printf("---- e A\t b

/

/» EFFACEMENT DE L'ECRAN =/
4 %
home ()

{printf{"\@33E");}
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7
/% TRANSFORMATION EN MATUSCULE DES CARACRERES

/

Py

N

majus(c)
char c;

{Aif (cr='A' &% cc='2') {

roturn(c-a'+'A'};
oelse {

return(c);)}
)

S

#/

}

/*  ANALYSEUR LEXICAL

/

yylex()
{int etat-=0;
int action,letire;
int 1g-92;
char ¢}

S
Vel
re
i/

static int tetal2][B] =

Vil
eglatic int tast[2]1(8) =

I

strepy{unite,*
while {etat>=0)
{c=lsourcel indicel;

etat courant de 1'automate */

numere de 1‘action 8 effectuer ot lottre Iue =/
Iongueur de 1'unite syntaxique »/

caractere courant =/

{
H

automate d'analyse »/
{

{1,-2,0,0,-3,-4,-5,0),{1,-1,-1,-1,-1,-4,1,-%}

{1,2,0,3,6,4,7,3},{1,5,5,5,5,4,1,5}
’ N

H
table daes actions #/

"

lettre=det_lettre(e);
action=tact[etatliletire];
otat=tetaletatlilettrel;

switch(action)

{case @:++indice;break;
cage 1:if {++1g<10) {
unitellg-1l=c;}

++indice;

break;
case 2:

++indice}

return {c);

case 3:

if (ff==0) {

return{ EOF) ; }

olso {

indice=9;
lire(lsource,LGHAX);
break; }

cage 4:

++indice;

roturn( YYERRCODE) ;

case 5:

strepy(retient,unite);

return(calcul{}};

case 6:
case 7:

return{EOF) ;
unite[@]=c;lg=1;++indice;

strepy{retient,unite);
if {c=='@') { return{1DF); }
glsa { return(YYERRCCDE);}}

} /% while =/}

PO

el

RECHERCHE DE LA LIGNE SUIVANTE

*/

/

lire{ligne,taille)
char lignel];
int taille;

{int c,i;

++n0lig;

s

for {i=0;i:LOMAX-1;++1) { ligne[il=' '; }

for [i-0;ictaille-1 &&
ligneli]=c;
if (o=="\n') {
lignelil=c;
++1}
t
if (£f==2)
lignalil="\g@';
return(i);}

[ff=({c=getc(source))!=EOF)} && c!'='\n';++1)
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/% DETERAMINATION DE LA LETTRE */
s '/
det_lettre(c)
char c;
{if ({co="A" && c<="2") || (cr="a' && c«='z'))
{ return{d);}
else
if {e>='0"' && oc=19")
{ retorn(6); )}
elsa
switch{c)
{case ':!: return(i);
casa '+': case '#': case '=":
case '#': case '[! case ']": case ',':
case '(': omse '}': case '>': case '-':return(i};
casas '\n': return(3);
case ' ': retun(2);
case ';': rebwrn(?);
casa '/1: case '@': case '}*:
case '{': ocase '}':return(d);
default:return((££==)?4:5),;}
'
s /
/* RECHERCHE DU CODE DU MOT-CLE =/
/' 4
caleull)
{int heede=unitel[Q]l-'a'+l;
int fin=0;

int treuves=9;

if {heede<1 || heode>26) { return{ILF); }
while (fin=-@) {
trouve=(stremp( tmel heodel.nom,unite}==0);
if (!trouva) {
hcode=tme[hoode] . svt;}
fin=((hcode==0) || trouve || (tmclhccda).nomi@] !-unite(@1));

if (trouve '=0) {

return( tmc[heode] . code) ; }
else {return{IDF);}
}

/ s
/% AIDE A LA MISE AU POINT */
7/ 4
editer{code)
int code;
{printf("-- _— ——e\n'Y;
printf{"£s\n",lsource);
lvidelindicel='"";
printf{"Es\n",lvide);
lvidel indice]l=! ';
printf{"Es --» %d \n",unite,cods);}
7 ./
/= INITIALISATION DE L'ANALYSEUR LEXICAL */
/ "/

yyinit ()
{ printf{"nom du fichier source : ");
scant'("E8s" ,nom_source);
printf{"\n");
ir ((source=fopen(nom_source,"r"))==NULL} {
printf{"fichier inexistant\n");
retorn(@}; }
else {printf("nom du fichier ebjet : ");
scanf("%8s" ,nom_objet);
printf("\n"};
objet=fopen(nom_objet, w"};
lire(lsource ,LGMAX);
return(1);}
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# line 2 "gII2"
# include <stdio.h»

# define LGUNI 10

typedefl struct nosud {
int type;
char #mot[ LGUNI];
gtruet nceud *gau;
struct nceud wdro;
gtruct nceud wavt;} NOEUD;

NOEUD »inter,»racine;
char retient[LGUNI];

# line 19 "gIEg"
typedef union { NOEUD w»res ; } YYSTYPE;
define IDF 257
define ALORS 258
define AJOUTER 259
define GONSONNE 260
define DE 261

define DESINENCE 262
define ENTRE 263
defines FINAL 264
define INITIAL 265
define NON 266
define PRECEDE 267
define RIEN 268
define SAUF 289
define SI 270

define SINON 271
define SUIVI 272
define TOMBE 273
define VOYELLE 274
define LREG 275
define REEC 276
define GENEXP 277
define ENSEXP 278
define SANSP 279
define CHAI 28¢
define CHAIDF 281
define FIN 282
dafine NFIN 283
wdefine yyclearin yychar - -1
iwdefine yyerrok yyerrflag = @
extern int yychar;
extern short yyerrflag;
wifhdef YYMAXDEPTH
#dofine YYMAXDEPTH 15@
#andif

YYSTYPE yylval, yyval;
# define YYERRCODE 256

O R R 2D OTHERE NN R RERREHRERITRERE TR R TR

# line 103 "gII2"

# include "princ2.c
short yyexcall =f
-1, 1,

?, -1,

-2, @,

s
# define YYNPROD 33
# define YYLAST 232
short yyact(]={

14, 49, &, 37, 228, 1.4, 5, 15, &8, M,
33, 14, 5, 3, 12, 4, i1, 4, 39, o7,
17, 7, B8, 34, 33, 4%, M, 33, M, 19,
13, 27, 36, 69, 29, 49, b9, 9, 3, 51,
26, 6, 18, 21, 38, 42, 43, 27, =20, 2,

i, o, 5o, 58, e, o, O, @, O, O,
o, o, %, o, © © 8 o b5, 52
52, 35, 61, 44, 55, 56, 62, 63, 6, @,
o, @, 45, 45, ©, 48, @, ©0, ©, 0,
e, o © ©o, © @ @ o 0o, o,
o, ©, © o, © © © 8, 0, 0
e, ©, o 19, © o @ @ @, o,
e, @, o, o, @ & o o 0 ?
0, o, @ @, ©, 8 @ o 0, O,
0, 9, 9, 9, @, o, @ o, @, 9
o, o, © @ © 8 @ o @ o
e, @ o o @ © & @ o, 54,
e, 5, o o © o 11, 5 6, o
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. @, @, 53, @, o, o ©, o, 0,
e, ©, o © © o o © o o,
e, @ o, o © o o o o o,
o, @, o, © © o o e o, o
o, @, o, 16, @, 32, o, o, 25 41,
23, 24 )3

short yypaotl 1={

-245,-1000,-245, -100¢, -37,-1000,-1000,-268, -86, -35,

-1000, -41,-1000,-1000,-245, -36,-251, -80, -31,-1000,

-33,-1008, -36, -B,-258, -17,-1000, -14, -80,-1000,

-1000,-245,-251, -36, -36, -16, -36, -91, -91, -91,

-43, -1002,-1000,-1000, -1600, -i4,-1000,-1000, -19,-1000,
1, -2,-1000,-1000,-1000,-1000,-1000,-245, -1000, -8,

-80, -1000, -190@,-100@ };

short yypeol 1={

©, 50, 49, 38, 48, 43, 35, 30, 42, 14,
40, 16, 239, 37 };
short yyril ]1={

e, 1, 1, 2 2 3, 3, 4, 4, 4,
4, 4, 5 5, 5 6, 6 6 B 6,
7, 8, & 9, 1o, 10, 18, 11, 11, 13,
13, 12, 12 };

shart yyr2(1={

e, 1, e 2, 1, 8,
3, 4, 3 3, 3 1
3, 3, 1, 1, 4, =2, 2 1, 1, 1,
3, 1, 1}
short yychkl 1={

-1e00, -1, -8, -3, -9, 257, -3, 58, 270, -13,
-i1, 262, -9, -v, 91, 42, 258, &1, -8, -9,
-4, -3, 4@, 266, 267, 2064, -1, -9, 259, -1i,
93, 44, 2b8, 43, 42, -4, 49, 261, 61, 35,
45, 273, -11, -9, -ie, -4, -4, 41, -4, -6,
-9, -18, -7, 274, 260, -6, -6, 6%, 41, 35,
35, -9, -11, -11 };

short yydefl]={

2, -2, 1, 4, ©, 23 3, ©, @, 0,
29, ©, 2v, 28, ©, @, H», @, @, 22,
e, 7, o, o, o, @, 6, ¢ &, W0,
20, ©, &, o, o, @, b, o, o, 0,
6, 25, R6, 21, 5, 8, 9, 1o, e, 12,
i5, 1%, 19, 31, 32, 13, 14, o, 11, 0,

®, 24, 16, 18 };
#ifndef lint
static char yaccpar_sccsidl) = "@{#)yaccpar 4.1 (Berkeley)
#endif not lint

#
# doefine YYFLAG -1@00

# define YYERROR goto yyerrlab
# define YYACCEPT returm(@)

4 define YYABORT return(1)

VL parser for yacc output =/

#ifdef YYDEBRUG

int yydebug = @; /= 1 for debugging «/

#andif

YYSTYPE yyv[YYMAXDEPTH); /* where the values are stored »/
int yychar = -1, /= current input foken number =/

int yynerrs = ©; /* number of errors */

sghort yyerrflag - @; /* arror recovery flag »/

yyparse{) {

short yys[ YYMAXDEPTH] ;

short yyj, yym;

rogister YYSTYPE =yypvt;

register short yystate, =yyps, yyn;
register YYSTYPE #yypv; -
Togister short »yyxi;

yystate = @;
yychar = -1;
yynerrs = 9;
yyerrflag = @;

yyps= &yysl-11;
yypv= &yyvl-11;

yystack: /% put a state and value onto the stack =/

2/11/83";
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#1fdef YYDEBUG
if{ yydebug ) printf{ "state %d, char ?%o\n", yystate, yychar );

wendif .
if( ++yyps> &yys[ YYMAXDEPTH] ) { yyerror( "yacc stack overflow" ); return(l); }
ayyps = yystate;
+HYYPYS
*Yypv = yyval;
yynevwstate:
yyn = yypactlyystate];
if{ yyne¢= YYFLAG )} goto yydefault; /» simple state »/
if{ yychar<® ) if{ {yychar=yylex{}}«¢ ) yychar=0,
ifl{ (yyn += yychar)«@ || yyn >= YYLAST ) goto yydefault;
if{ yychkl yyn=yyact{ yyn 1 1 == yychar }{ /* valid shift =/
yychar = -1;
yyval = yylval,
yystate = yyn;
if{ yyerrflag > & ) —-yyerrflag;
gota yystack;
}
yydefault:

/* derault state action =/

if( {yyn=yydeflyystatel) == -2 ) {
if{ yychar<® ) if{ (yychar=yylex())«® ) yychar = @;
/% look through excepiion table =/

for( yyxi=yyexca; {wyyxi'= {-1)} || (yyxil1]l=yystate) ; yyxi += 2} ; /% VOID =/

while{ «*(yyxi+=2) >= @ ){

if{ #yyxi == yychar ) break;

]
if{ (yyn = yyxill]l) < & ) peturn{®}; /+ accept »/
}

if( yyn == 0 }{ /* error #»/
/= error ... attempt to resums psrsing =/

switch( yyerrflag ){
case @: /% brand new error w/

yyerror{ "syntax error' );
yyorrlab:
+Hyynerra;

case 1:
case 2: /» incompletely recoversd error ... try again »/

yyerrflag = 3;
/* find a state whore Yerror" is a lsgal shift action x/

while { yyps »>= yys ) {
yyn = yypactl=yyps] + YYERRCODE;
if{ yyno= @ && yyn < YYLAST &% yychk(yyact{yynl] == YYERRCODE ){
yystate = yyactlyynl; % simulate 4 shift of "error' «/
goto yysiack;
}
yyn = yypactlxyypsl;

/% the current yyps has no shift onn Merror®, pop stack »/

#ifdef YYDEBUG

if( yydebug ) printf{ "error recovery pops state %d, uncovers %d\n", =yyps, yyps(-11 );
#endif

--Yyps,

;‘WPV;

/% there 15 no state on the stack with an error shift ... abort =/
yyabort:
return(1);
case 3; /% no shift yet; clobber input char »/

#ifdef YYDEBUG
if( yydebug ) printf{ "error recovery discards char %d\n", yychar ),
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#endif

if{ yychar =- @ ) goto yyabort; /» don't discard BOF, quit +/
yychar = -1;
goto yynewstate; /» try again in the same state »/

}
H
/% raduction by production yyn =/

#ifdef YYDEBLUG
if( yydebug ) printf("reduce %d\n",yyn);
#andif
yyps = yyr2lyynl;
yypvt = yypv;
¥ypv -= yyralyynl;
yyval = yypvlill;
yym=yyn;
/= consult goto table to find next state »/
yyn = yyrilyynl;
¥¥3 = yypaolyyn] + =yyps + 13
if{ yyi»=YYLAST || yychkl yystate = yyactlyyd? 1 !'= -yyn } yystate - yyactlyypgolyynil;
awitch(yym){

cass 1:

# line 35 "glI2*

{ racine=yypvtl-0].res; } break;

case 3:

# line 39 VglI&"

{ yyval.res=creer_noeud(LREG,"*, yypvt! -0).res,NULL,yypvti-1].res}; } hreak;

case 4!

# ling 41 "glI2"

{ yyval.res=creer noeud{LRE},"" yypvtl-0]}.res,NULL,NULL); } treak;

case 5:

# line 44 "gII2"

{ inter=creer_nceud('s","" yypvil-4].res,yypvt[-2].res ,NULL};
yyval.res=creer_nceud(SI,"", yypvil-7].res,inter,yypvtl -€]l.res}; )} break;

casae 6:

84 line 47 “"gII2"

{ yyval.res=creer_noeud(SANSP,"" yypvtl-5).res,yypvil -2] .res,yypvt[-@].res); } break;

cage 5

# line 51 “"gIIg"

{ yyval.res=-creer_noeud('+',"", yypvtl-2}.res,yypvtl-9].res,NULL); } break;

case 9:

# line B3 "gIiza"

{ yyval.res=creer_nasud{'#' " yypvtl-2].res,yypvi[-@).res,NULL); } break;

case 10:

# line 55 YgII2Y

{ yyval.res=yypvtl-1l.res; } break;

cage 11:

# line 57 "glIan

{ yyval.res=creer_nosud(NON,"" yypvil-1].res ,NULL,NULL); } hreak;

case 12:

# line 6@ "gII2"

| yyval.res=creer_nosud(PRECEDE,"",yypvtl -8].res , NULL,HULL); } btreak;

cage 13:

# line 62 "gII3"

{ yyval.res=creer_noeud(FIN,"",yypvt[-0].res ,NULL,NULL); } break;

case 14:

# line 64 "gII2"

{ yyval.res=creer noeud{NFIN,"" yypvi{-@].res,NULL,NULL); } bweak;

case 16:

# line 68 "gll2n

{ yyval.res=creer_noeud{CHAIDF,"" ,yypvil -2].ves,yypvtl-2].res,NULL); | break;

cage 18:

# lice 71 "glIav

{ yyval.res=creer_noeud(GENEXP,"" yypvi{-2].res,yypvt(-@].res,NULL): } break;

case 20!

# line 75 "glIa"

{ yyval.res=yypvt(-1].res; } hreak;

case 21:

# line 78 "gII2"

{ yyval.res=creer nooud(CHAI,"", yypvt[-0].res ,NULL,yypvt[-2].res); } break;

case 23:

# line 82 "gII2"

{ yyval.res-creer_noeud(IDF,retient,NULL,NULL,KULL); } break;

case 24:

# line 83 "gII2"

{ yyval.res-creer_noeud(REEC,"",yypvt[-3].res,yypvt{-0].res,NULL); )} treak;

case 20:

# line B7 "gIIZ"

{ yyval.res-creer_noeud{TOMBE,"",yypvt[-1l.res ,NULL,NULL); } hreak;

case 26:

# line B9 "gIIZ"
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{ yyval.res=cresr_nosud{ AJOUTER,"" yypvtl -2).res,NULL,NULL); } tweak:
case 30:
# line 96 "gIl2¢
{ yyval.res=yypvil -@}.res; } break;
case 5i:
# line 98 "gII2*
{ yyval.res=creer_noeud(VOYELLE,*" ,NULL,NULL,NULL); } Wweak;
cage 32:
% line 120 "gII2"
{ yyval.res=creer_noeud({CONSONNE,"" ,NULL,NULL,NULL}; } break;
)
goto yystack; = stack new stafe and value »/
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/
/* GENERATION DES REGLES LISP

7 2

™ generation(n)
NOEUD n;
{ copie{1,25,"; LISTE DES REGLES II.2K"};
sortie(1,23);
sortis{1,1);
copie{1,24,"setq #:ml:reglesTIAN ' (
sortie(1,24);
genlregles(n);
sortie(1,1);
copie(1,2,")})"};
sort}e(l,z);
sortie(1,1);
copie(1,21,"{setq #:mf:maxII2 )
it (maxii2«<19)
{lobjet{20}='0'+maxii2;}
olse
{lobjeti191='0"'+(maxii/10);
lobjet{ 20}='0'+{maxniiz®1e);}
sortie(1,21);

";

ny:

/i
/* GENERATION AU NIVEAU DE lregles

/i 10 NN
ganlregles(n)
NOEUD *n;
{if (n '= NULL) {
switch(n-»>type)

{cage LREG:genlregles(n->svi);
genreglo(n->gau);
hreak;

default:genregle(n); }}}

/-
/» ERREUR DE PROGRAMMATION

N

/7

errpgt{i,typa)
int i,type;

{awiteh{i}
{cass 1:printf("erreur de programmation genregles
' hreak;
case 2:printf{"erreur de programmation gensansp
break;

+
case 3:printf(“errevr de programmation genpremisse :

}
printf{"%d \n",type);
}

/

*/

R

SR

Ly

/= GENERATION POUR lpremisses

Vi

genlpremisses(n,alignement,nomreg)

NOEUD snj
int alignement,;
char *nomreg;

{switch(r->type)
{case NON:
case '+':
case '»':genetounon(n,alignement,nomreg);
break;
default: genpremisse(n,alignement,nomreg);}}

7 o A
/% GENERATION POUR lpromisses ET/0U Ilpremisses
e

s
*/

genetounon{n,alignement ,nomreg)
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NOEUD «n;
int alignemsnt;
char =nomreg;

{ switch({n->type)
(case '«x':copie(alignement,5,"(and ")
sortie(alignement,5);
break;
case '+':cople(alignement,5,"(or ")
sortie{alignement,5);
break;
cass NON:copie(alignement,5,"(not  ");
sortie{alignement,5);
break;
}
genlpremisses{n-,gau ,alignement+5,nomreg);
it (n->type '= NON ) genlpremisses{n-»dro ,alignement+5,nomreg);
copie{alignement,1,")");
sortie{alignement,1);}

/ ./
/* GENERATTON POUR premisse »/
/i /

genpremigse(n,alignement,nomreg)

NOEUD #n;
int alignement;
char *nomreg;

{NOEUD =g,

switoh{n->type)
{
case PRECEDE:gensuipre{n,alignenent,nomreg};

break;

case FIN:s=creer_noeud{PRECEDE,"" n->gau,NULL,NULL);
gensuipre(s,alignement,nomreg,1);
hreak;

case NFIN:copie{alignement,5,"(not ")
sortie{alignement,5);
s=zcreer_noeud(PRECEDE,"", n->gau,NULL,NULL);
gensuipre(s,alignement,nomreg,1);
lobjetlalignement]="')* scrtis{alignement,1);
hreak;

default:errpgt(3,n->typel);t}

Vg /
/% GENERATION DOUR precede de et suivi de */
s* */
/= n ! noeud courant alignement @ marge gauche */
/* nomreg ! pumsro da la resgle simule ! noeuds FIN NFIN INT NINI */
/! ./

gensuipre{n,alignement,nomreg,simule)

NOEUD =n;

int alignemont;
char =nomreg;
int simule;

{NOEUD wp;
int i,j,1g,idx;
char wm;

idx=(simule==1)734:20;
p=n->gau;m=p—>mot;
switeh({ p->type)

{case CHAI:speenst{alignement,n->type,'7?',simule);
genchai{n->gau,alignement+idx);
lobjetlalignementl="}";
sortie(alignement,1);
broak;

case VOYELLE:

case CONSCNNE: spconst{alignement,n->type,'3' ,simule);

genvoycons{p->type,alignement,simula);

sertie({alignement, 1dx+3);

hireak,

casa GENEXP:controlel(n-»type,{p-:gau)->type,p-rdro,nomreg};

spoonst(alignement,n-»type, '4',simule);
genvoycons( (p->gau) -> type,alignement,simule);
lobjetlalignement+idx+8]=* ';
genchai{p-»dro,alignement+idx+9);
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lobjetlalignement]='}";
sortie{alignament,1);
break;
caza IDF:if ({lg=-lgchaine{p->mot}}==1}
{spconst(alignement,n->type,'1',simule);
copie{alignement+idx,4,"* ) "},
lobjetialignement+idx+1]= =m;
sortie(alignement,idx+4);}
else
{spconst(alignement ,n->type,'2',simule);
copie(alignement+idx,2,"*1(");
J=alignement+idx+2+(2#1g-1);
far (1=alignementi+idx+2;icj+{2#1lg-1);1i+=2)
{ lobjpet[il= =m++; }
copie(j,2,"}) "),
sortie(alignement,idx+2+2x1g+l);}
break;
case CBAIDF:controle2();
speonst(alignement,n->type,'s' ,simule);
copie({alignement+idx,2,"*( ")
1g=1lgchaine(m={p->gau)->mot);
J=alignement+idx+2+(2x1g-1);
tor (i=alignement+idx+2;1<);1+=2)
{ lobjetlil= =m++;}
lobjetl j1="}"';
genchai(p-»dro, j+2);

lobjetlalignement])="')";
sortie{alignement,1};
break;
}
)
/5 “
/#» GENERATION DE LA LIONE POUR SUIVI DE ET FRECEDE DE »/
/i -/
speonst(alignement,type,nombre,simule)
int alignement,type;
char nombre;
int simule;
{ 1if (simule==1)
copie(alignement 6@,
"{ preceds_de (append debut fin} "
alse
copie(alignemont,47,"(precede_de debui "
lobjetlalignemont+12]=nombre;
}
FL 4
s GENERATION DU MOT VOYELLE OU CONSONNE w/
/ 4
genvoycons(voycons,alignement,simule)
int voycens,alignement;
{int idx;
1dx={simule==1)?34:20;
if {voycons==VOYELLE)
copie(zlignement+idx,9," voyelle)");
else
copie{alignement+idx,9,"consonna)");
}
s /
/» generation pour CHAI )
/) J /

genchai{n,alignement)

NOEUD =n;
int alignement;

{int i,lg;
char »m;

if (n'=NULL)
if {n-»typs == CHAI)
{genchai(n-»>svt,alignement);
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genchailn-»gau,alignemsnt);}
olse

{lg=lgchatne{m=(n->mot}};
copie(alignement,4,"( "
for (i-alignement+2;icalignement+2+{2x1g-1)1i+=2)

{ lobjetlil= =m++; }

lobjetlalignement+2+(&wlg-1))=")";
sortie(5,alignement+2+{2«1g-1)-4};}

/

/= CONTROLE D'ERREUR
7

controlel({suipre,voycons,n,nomreg)
int suipre,voycons;

ROEUD #n;

char #nomreg;

{1

controle2( }{}

/
/*  CONTROLE DU NON BOUCLAGE DES REGLES Version @

/'

contreled(mg, md,nomreg)
char =mg,*md;
char =#nomreg;

{ if (strempimg,md)==8)
{printf("sxs CIT1.V@ : la regle %s n'effectue rien \n",nomreg);!}
else
if (inclu(mg,md)==1)
{printf("sxx CII1. VO . verifier que cette regle");
printf(" ne provoque pas de beuclage \n"};}
}
inelu{mg,md}
char »mg,md;
{return(@);}

7
/% GENERATION POUR desinence
/

gendesinence(n)
NOEUD wnj;

{it (n->type==CHAI)
{copie(10,4@,"(or "y
gendes{n->svi,14});
gendes(n->gau,14);
lobjet{101=1)1;
sortie(12,1);}
else gendes(n,1@);)

s

S FONCTION UTILISER PAR gondesinence
/

gendes{n,alignement)

NOEUD #n;
int alignement;

{char +m;
int 1g,i;

if {n!=NULL)
if {n->type-=CHAI)
{gendes{n-»>svt,alignement);
gandes{n-»gau,alignement};}
else
{m=n->mot;
if ( ml@a] == '@')
{copie{alignement,17,"{null desinence) "),
sortie(alignement,17);}
else
{copie{alignement 41,
"{equal desinence '( ")
1g=lgchaine{m};

for [i-alignement+19;icalignement+1G+(2%1g-1};1+=2)
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{ lobletlil= =m++; |
copie{alignement+19+{2=1g-1),2,"}) "};
sortie{alignement ,41);}}}

/i -/
/* GENERATION POUR si alors sinen */
Vi e/

gensialors(n)
NCEUD wn;

{int 1g,i;
NOEUD #a,»d;
char #m;

sortie(1,1};
copia(1,2,"( "):;cople(3,10, (n->gau)->mot};
sortie{l,12);sortie(1,1);
d=(n->typa==8ANSP)?(n->dro):{n->dro) -»gau;
a=(n->svi);
maxii2={ ( (a->gau}->type != CHAI ) &%
( (lg=lgchaine{(a->gau)-smot)) > maxii2 ) )
?1lg:maxii2;
if (a->type !'= AJOUTER)
{copie(1,25,"{if (and (equal fin *; ",
lg=1gchainalm={a-rgaul->mot);
for (1=23;1¢23+(2x1g-1);1+=2) lobjetlil= »*m++;
copie(23+(2»1g-1},2,")) M),
sortia(l,23+{2#1g-1)+2);}
else
{copie(1,10,"{if (and ");
sortie(1,10);}
gendesinence(d,10};
if (n->typs == SI} genlpremisses((n-»dro}-»dro,10);
lobjet[5]=")';sortial(s,1);
genaction(a);
copiel(i,2,")) ");sortis(1,2);}

Vg "/
s GENERATION POUR regle */
7 4
genregls(n)

NCEUD »n;

{ switch(n->typs)
{case SI:
case SANSP:gensialors(n);
break;
defanlt:errpgt{l);}

# -/
/% GENERATION POUR genaction =/
/' ./

genaction({n)

NOEUD #=n;
{ int 1g,i;
char =m;

switch (n->type)
{case TOMBE:copie(5,28,"(list *{,debut ,desinence)) LN
sortia(5,28);
hreak;
case HEEC :copie(5,60,
"(list “(,(append debut '( ")
lg=lgchaine{m=(n->drol->mot});
for (i=30;1¢30+{2¢1lg-1);i+=R)
{ lobjetlil= wm++; }
copie(30+{2x1g-1),16,")) ,desinence)) ");
sortie(b5,60);
hreak;
cage AJOUTER:copie(5,65,"(1list "),
sortie(5,5);
gena jouter{n—>gau);
copis(5,1,") ");
sortie(5,1);
break;
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J
}

FLIET e ————————

/*  GENERATION POUR ajouvter

S E e e e e ———— -

genajouterin)
NOEUD #nj

{int 1,1g;
char =m;

{if (n->type == IDF)
{copie(11,60,

"> (,({append debut *{
1g=lgchaine{m={n->mot));
for (i=30:1c30+{2x1g-1);i+=2)

{ lobjetli] = »m++; }

copie{30+(2x1g-1),15,")) ,desinence} "y
sortie(11,60);)

else
{genajouter(n->svt);
gonajouter(n->gav);}




ANNEXE 4

le lexique

1., La grammaire algébrique

2. Le contenu du lexique




L2t

# include <stdlo.h>
# define LGUNI 26

typedsf struct noeud {
int type:
char =mot[ LGUNT];
struct neeud =gau;
struct neeud =dro;
struct nceud =svt;} NOEUD;

NOEUD »racine;
char retientiLGUNI);

%}

Estart axiome
%union { NORUD sres ; }

£token IDF LETTRE HOMBRE
%token ILBIOC BLOC LBASE BASE CARACT PIR

%type <res, lblocs bloc entete lbases base caractere type categorie chaine pir
%iype <res> paradygme

%%
axiome ¢ lblocs
{ racine=81; }
| /% vide =/
lblocs : lblees bloc
{ $$=creer_noeud(LBLOC,"", $2 ,NULL,31); }
| blee
bloc . ontete Ibases
{ $$=creer_noeud(BLOC,"",$1,82,NULL); }
entets : LETTRE '=' chaine
{ $3=83; }
lbases : lbases base
{ $$=creer_noeud{LBASE,"" 82, NULL,51): }
| base
base 1 chaine ',' caractere
{ $$=cresr_noeud(BASE,"",§1,83,NULL); }
caractere : type ',' categerie ',! pir
{ $8-creer_noeud(CARACT,"" 81,33,35); }
type : IDF
{ §$-croer_noeud(IDF,retient,NULL,NULL,NULL); }
categorie . IDF
{ $$=creer_noeud{IDF,retient,NULL,NULL,NULL}; }
chaine . IDF
{ $%=creer_noeud{IDF,retlent ,NULL,HULL ,NULL); }
ptr : c¢haine ', paradygme
{ §$-creer_noeud(PIR,"", $1,83,NULL); }
paradygme ¢ I9F
{ 8%=creor_noeud(IDF,retient,NULL WULL,NULL}; }
| NOMBRE
{ §%=creer_noeud(IDF,retient NULL,RULL,NULL}; }
%%

# include "princ.c"



lettre = A

A,_sH,8,_

ACLIN, ,B,aclin,4
ADRESSE,_,A,adresse,?
ADONKES, I, 2,adonc, _
AD{S,_,I,J,ad}s
AFIN,I,J,Ta_fin,_
AGNEL,_,A,agnel,l
AIM,_,F,aimer,0
AINS0IS,I,J,ain/0is,_

ANSOIS,I,J,ain/o0is,_

APEL, ,A,apel,l '
APARTENANSE, ,A,apartenance,?2
AUS,I,G,Tau,_

AUTRE, _,P,autre,5

AXION, ,A,accion,?

lettre = B

BREMENT,I,J,Thri{ment,_
BREVEMENT,I,J,brievement, _

lettre = C

CEL,_,q,cel,4
CE5ST,_,Q,cest,4
CHEVEL, ,A,chevel,l
CREUS,_,B,crues,7
CRUEL,_,B,cruel,6

lettre = D

DAME,_,A,dame,?2

DANSE,_,A,dance,?2

DE, ,H,de,x

DERNIER, ,B,dernier,4
DERENIER,_,B,dernier,4
DESCROISSEMENT,_,A,descroissement,l
DESST,{,J,deci,_

lettre = E

ECRIT,_,A,escrit,l
ENKOIRES,_,J,encore,_
ENUI, ,A,enui,l

lettre = F

FAUS, ,B,faus,7
FU,I,F,estre,C3

lettre = G
GARSON, ,A,gar/on,l

GENT,_,A,gentl,3

GENT, _,B,gent2,4

GERE,I,J,gaire,_

GERES,I,J,gaire,_
GRANT,_,B,grant,é
GROS,_,B,gros,?



HAUT, ,B,haut,4
lettre = 1

ICEL, ,Q,icel,4

ICIST,I,Q,icest M
ILEK,I,J,iluec,_
ILUEK,I,J,iluec,_

lettre = 3J

JEUNE,_,B, juene,5
JOUVENSEL,_,A, josvencel,1

lettre = K

KANT,I,I,cantl,_

KANT, ,P,cant2,6

KONOISSANSE, _,A,conoissance,?
KONTRAT,_,A,contract,1
KORS,I,A,corsl,M

lettre = L
Li{,_,B,1i{l,4

lettre = M

MASSON, ,A,ma/on,l
MATIERE, ,A,matiere,2
MANIFESTATION, ,A,manifestacion,?
MGOIS,I,A,mois,M
MOITI{,_,A,moiti{,2
MOUT,I,J,mout,_
MUR,_,A,mur,1

lettre = N
NASSION,_,A,nacion,2
NU,_ ,B,nu,4

NUL, ,P,nul,4

lettre = 0
OCISION,_,A,ocision,?
lettre = P
PAROLE,_,A,parole,2
PORSION,_,A,porcion,2?
PRINSE, ,A,prince,l
PROUESSE,_,A,proece,?2
lettre = §
SEURT{,_,A,seurt{,?
SIEN, ,B,sien,4
SOUBSCRIPSION, ,A,soscription,?
lettre = V

VIF, ,B,vif,4
VIL, ,B,vil,4



VILE, ,A,vile,2
VIS, I,A,visl,M




ANNEXE 5

Les algorithmes de 1’analyseur.

1. Les fonctions liées aux prémisses

2. Les moteurs II.1 et III

3. Le moteur II.Z

4. L’accés au lexique

5. L’analyseur

sp.1l

acces.ll decp.ll

deux.11

acclexi.ll

mf.11 niveau.ll
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: SUIVI_DE

1

(de suivi_de (nb beta mbgau . mbdro)
(zelsctq nb

(1 {equal (initialel beta) mbgau))

(2 {equal (initialen (length mbgau) beta) mbgau})

{3 {(member (initialel bsta) mbgau})

(4 {and (member  (initialel beta) mbgau}
(suipred45 beta mbdre 'initialen)})

{5 {and (nequal (initialen (length mbgau) beta) mbgau)
(suipredd beta mbdro 'initialen}))

17 lor {equal (initialen {length mbgau} beta) mbgau)
{suipre? beta mbdre 'initialen}))))

(de preceds_de (nb alpha mbgau ., mbdro)
{seloctq nb

{1 [(equal (finalel alpha) wmhgau))

(2 {equal (finalen (length mbgeu) alpha} mbgau))

(3 {member (finalel alpha) mbgau))

(4 (and (member  (finalel alpha) mhgau)
(suipre45 alpha mbdro 'Ffinalen)))

(5 (and (negual (finalen (length mbgau) alpha) mbgau)
(suipre45 alpha mbdro 'finalsn)))

(7 (or (equal (finalen (length mbgau) alpha) mbgau)
(suipre? alpha mbdro 'finalen))}}) *

{de finale {beta}
(if (null beta) t})

{de initiale (alpha}
(if (null alpha} 1))

(de suipred45 (albet mbdro suipre)
(if [nell madro)
1
{and (nequal (eval (cons suipre '(({length (car mbdro)) albet)})
{car mbdro))
(suipre45 albet (cdr mbdro) swipre))})

(de suipre? {albet mbdro suiprs)
{if {null mbdre)
{)
{or {equal {eval (cons suipre '{({length ([car mbdro)) albet}))
{car mbdro))
{suipre? albet (cdr mbdro) suipre))))}



souvay fichier: nvse/acces.ll Lundi 23 Juin 1986 11:42:5

User souvay

File nvse/acces.ll

Path /proj/dialogue/souvay

Lundi 23 Jumn986 11:42:5

imprimé au CRIN Campus Sclentifique bp 239 04506 Vandoeuvre les Nancy



EXTRACTION DE nb LETTRE(S) INITIALE(S) D'UN mot

{de initizlen (nb mot)
{cand ({<= nb @)} ()}
((null mot} *(=))
(t (cons {(car met)
[initialen (i- nb) {cdr mot))))))

{de initialel (mot)
{car mot})

3 EXTRACTION DE nb LETTRE(S) FINALE(S) D'UN mot

s

(de finalen (nb mot)
{reverse {initialen nb {reversa moi)))}

(de finalel (mot)
(initialel {reverse mot)))

(de nmember (element liste)
{not (member element liste)))

{de suptete (listse)
{cdr liste)) '

H ADJONCTICN EN QUEUE DE ELEMENT DANS LISTE

(de adjqueue {elementi liste)
1if (nmember element liste)
(reverse (cons element {reverse liste))}
liste))

(de adjtete(element liste)
{if {nmember element liste)
{cons elament liste)

liste)}
H ADJONCTION DANS MOTS_A TRAITER DES ELEMENTS DU LISTE_MOTS
H NE SE TROUVANT NI DANS MOTS_A_TRAITER NI DaNS MOTS_TRAITES

(de ajoute (liste_mots mots_traites mois_a_traiter)
{append mots_a_traiter
(mapcan (lambda (mot)
(if {and {nmember mot mots_traites)
{nmember mot mots_a traiter))
{list mot)))
liste_mots)))
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{de decp (nb 11 12 13}
(if (null 13)
{list (list 11 12 13))
(if 12
{cons (1list 11 12 13)
{decp rb
(append 11 (list {car 12)))
{append (edr 12) {liast (car 13}))
(edr 13)})
(let {{1g (length 13})})
{if (<= nb 1g}
(decp nb
i)
{initialen nb 13)
{finalen (- 1g nb) 13)}))1))

(de decposeint (nb liste)
{if (= @ nb)
0
(cons {decposen nb liste)
{decposeint (1- nb) liste ))))

(do decpose (liste max)
(raverse {decposeint max liste}}}

H DECOMPOSITION DE LONGUEUR N

{de decposen (nb liste)
{decp nb {) () liste))

{de appliquereg (regle}
“(lambda ({alpha milieu beta}) ,regle}}

H RECHERCHE DE LA LONGUEUR DU MILIEU D'UNE DECOHMPBOSITION

(de longueur (regle}
(let {{signif (ecadr regle}})
{cond ( {equal (car signif) ‘and}
{length {eval (car (last (cadr signif)}})) )
(t (length {eval (car {last signif}))}) ) 1))

MOTEUR D'INFERENCE POUR LES REGLES DE WIVEAU II1

i mots_a_traiter = liste des mots a traiter
H mots_traites = liste des mots traites
i
i
V

reglesIIl = liste des regles de niveau II.1

historique = historique des regles appliquees

mot_courant = mot courant en cours de traltement
7 regles = liste des regles a appliquer a un instant denne
; production = resultat de 1'application de la regle courante

{de moteur_rIIl (mots_a_traiter reglesIii)
; initialisation de mots_traites et historigue

(let ( (mots_traites () ) (bistorique () )
{regles {)) {mot_courant {)) (preduction (}) (decomposition {)}}
)

i parcours de la liste des mots a traiter

(while mots_a_traiter
{setq mot_courant {car mots_a_traiter))

{setq decomposition {decpose mot_courant #:mf:maxII1))

{if (> (length mot_courant) 26)
{print "ATTENTION ! le systeme boucle sur " mot_courant)
[setq regles reglesIil)
(while regles




B L

(setq production
(mapcan (appliquereg (cadar regles))
(nth (1- (longueur {cadar regles)))
deccmposition)})
; mise & jour de 1'historique et de mots_a_traiter

{unless (null production}
lsetq historique (cons “(,mot_courant ,(csar regles) ,production) historique))
{setq mots_a_traiter (ajoute production mots_traltes mots_a_ traiter)))
{nextl regles})))
(setqg mots_traites (adjtete mot_courant mots_iraites))
(nextl mots_a_traiter))
*{,(reverse mots_traites) ,{reverse historique})))

H MOTEUR D'INFERENCE POUR LES REGLES DE NIVEAU III

(de moteur rIIT (mots_a_traiter reglesIII max)
v initialisation de mots_traites et historique

{let ( (mots_traites (} ) (historique {} }
{regles {}) (mot_courant ()) (producticn ()) (decomposition {)}
)

; parcours de la liste des mots a traiter

(while mots_a_traitsr
{setq mot_courant {car mots_a_traiter))

(setq decomposition {decpose mot_courant max))

(if {»> {length mot_courant) 28)
(print "ATTENTION ! le systeme boucle sur " mot_courant)
(setq regles reglesIII)
(while regles

; application de la regle courante

(setq production
(mapcan (appliquereg (cadar regles))
{nth (1- (longueur (cadar regles)))
decomposition)))
; mise a jour de 1'historique et de mots_a_traiter

(unless {null production)
(setq historique {cons “(,mot_courant ,{caar regles) ,production) historiqus))
(setq mots_a_traiter (ajoute production mots_traites mots_a_traiter)))
(naxtl regles)))
{setq mots_traites (adjtete mot_courani mots_traites})
{nextl mots_a_traiter))
“(,{reverse mots_iraites) ,(reverse histerigue)}})
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; DECQUPAGE EN BASE/DESINENCE

(de decoupe (mots desinences)

{mapean

{ lambda (mot)
(cong “(,mot (})

{mapcan
(lambda {desinence)
{let { (lgdes {length desinence}))
(if {equal (lastn lgdes mot) desinence)
{list *(,(firstn (- {length mot) lgdes) mot)
,dasinence)}}))
desinences)))

3 MOTEUR D*INFERENCE POUR LES REGLES DE RIVEAU II.2

{de moteur_rII2 (mots_a traiter reglesII2)
(let { (mots_traites ()) {historique {)} (mot_courant) (regles) )
{while mots_a_traiter

{setq mot_courant {cer mots_a_traiter})

{setq mots_traites (adjtete mol_courant mots_traites))
{setg finalisation {finalise mot_courant #:mf:maxII2)}
{setg regles reglesIl2)

{while regles

{setq production
(apply ({appliqueregII2 (cadar regles)!
{nth (longueurlI2 {cadar regles))
finalisation)))
funless (null production)
{setq historique
(cong *(,mot_courant
,{caar reglas)
,production} historique))
(mapear (lambda (produit}
{setq mots_traites
(adjtete produit mots_traites)))
production))
{nextl regles))

{nextl mots_a_traiter})

*(,{reverse mots_traites} ,(reverse historique))))

FINALISATION D'UN MOT

(de finalise { { base desinence } max )
{let { (liste nil) }
{mapcar (lambda (nombre)

{let { (lgbase {length basae)) )
“(,(firstn {- lgbase nombre} base)
(lastn nombre base)
Jdoesinence)))

(progn (while {»= max B)
{setq liste (cons max liste))
{sotq max {1- max)))
liste)))}

; N - N N
;  RECONSTITUTION DE LA REGLE COURANTE

3

{de appliqueregll2 (regis)
“{lambda { debut fin desinence } ,regle))

3 RECHERCHE DE LA LONGUEUR DU MEMBRE GAUCHE D'UNE ACTION

{de longueurIi2 (regle}
{let { {signif (cadadr regle)) )
(if (equal (nth 1 signif) 'fin)

(1length (eval (nth 2 signif)))
0))}
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{de acces_lexigue (base)
{let ( {code {cascii (car base))) }
{let { lhcode {selectq code
(123 26)
(125 27)
{40 28)
{47 29)
{124 39)
{t (if (» code 96}
(- code 97)
(- code 65}}))) )
{iet [ {rangee {nth hcode #:mf:lexique)) )
*{, {chercher (implodech base) rangee})))))

; RECHERCHE DANS UNE RANGEE DU LEXIQUE

(de chercher {base rangee)
{if (null rangee)
{)
{if {equal base (caar rangee))
{car rangese)
{chercher base {(cdr rangee)))})

;  GENERATION DU LEXIQUE

(de genlexique (n}
{let {{symbole (gensymbole n}))

{if {equal n 31)
{if (boundp symbole)
(list symbole))
{cons (if (boundp symbole) (eval symbole))
(genlexique (i+ n)))))}

3 GENERATION D'UN SYMBOLE

b

(de gensymbole {n)
{let ({lettre

"ABCDEFOHITKLMNOPQRSTUVWIYZR

trai/]an

(symbol 'mf (concat "lettre" {ath {(1- n) lettre))}})
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tde mf ()

{tycls)

{tyco © & '#"ANALYSE DE TEXTE DE MOYEN - FRANCAIS")
{tyco © 1 'a" - B it "}
(tyco 39 1 'u" — —— ")
{tyco 9@ 5 '"w"INITIALISATION EN COURS')

{tyflush)

i pas de conversion Majuscule -» minuscule
(setq #:system:read-case-flag t)

+ chargement des fichisrs de fonection

(load "decp.11")
(load "acces.11"}
(load "sp.11")
{load “menu.11"}
(load "niveau.ll")
{load "acclexi.ll")
{load "deux.11"}

y initialisation des variables

; Initialisation des ensembles generiques
(setq voyells '"(AE{ } I OU))

(setq consonne (BCDFOGHITKLMBNPQRSTVYWXZN/)

; desinences nominales
(setq #:mf:desnom ' (

(s)
(E)
(E 8)
1)

; desinencas verbales
(setq #:mf:desverbe *{

(8)

()
(ENT)
1)

; chargement des regles

(load “/proj/dialogue/souvay/mf/rII1.11%)
(load "/proj/dialogue/souvay/mf/rII2N.11")
(load "/proj/ulalogue/souvay/mf/rIII1.11")
(load “/proj/dialogue/souvay/mf/rIII2.11")
(load "/proj/dialogue/souvay/mf/rIII13.11%)
(setq #:mf:ireglesIIav {)}

; table des paradigmes
(setq #:mf:paradygmes "{

(M) (M) () ¢
(F) (F) ()¢
(MPX)(MFX
(M) (M) (F) {F
(X Xy (0 Q)
(MFX)(MFX)(F) (F))
(M) () (F) (F)}

1)

(load "/proj/dialogue/souvay/nvse/para.ll")

; initialisation des categeries

(setq #:mf:invariables (CDEGHIJKLMRS Z))
(setq #:mf:nominal '{A BN P Q))

(setq #:mf:verbal '(F))

; variable qui retient les resultats de 1'analyseur II.1
(setq #:mf:resII1 ()

; variable qui retient 1'historigue de 1'analyseur II.1
(setq s#:mf:histoITt {))

; initialisaticn du lexique

(1load "/proj/dialogue/souvay/lex/lex.11%)
(setq #:mf:lexique (genlexique 1))
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(de niveauA {mot_origine)

(let { {prop (niveauB moi_origina)) )
(if (car prop)
*{,{car prop} ,"(,mot_origine ,{cadr prop) {) 1}
{let { {(mets_a_traiter
{mapecar ‘implodech
(car (moteur_rIIT (list {explodech mot_origine)}
wimfireglosIII1
winfimaxIiI1)})))
(let ( (resultat (mapcar 'uneIIIl (cdr mots_a_traiter))))
(let ( (dro (copy (mapcar 'cadr resultat)))
{gau (mapcan ‘car rosultat)))
*(,g8u
[ mot_origine
,{cadr prop)
Jdro
)
3]
mn

{de uneIII1 (mot_courant)

(let ( (resultat {niveauB mot_courant)) )
*(,{car resultat) ,'(,mot_courant RIII1 ,{cadr resultat)))

3 APPLICATION DES REGLES II1

(de niveauB (mot_depart)
(let { {mots_a_traiter (moteur_rIIl {list (explodech mot_depart))
w:mf:reglesIil)))
(1let ( (resultat (mapcar 'uneIIl (car mots_a_traiter))))
{let { {dro (copy (mapcar 'cadr resultat)})
{gav (mapcan ‘car rasultat)) )
*(,gav ,dro)))))

;  TRAITEMENT D'UN MOT IS505 DES REGLES IT1

{de uneIll {mot_courant)
{let ( (resultat (niveauC mot courant)) )
(if (car resultat)
*(,(car resultat) ,"(,(implodech mot_courant)
RITA
,(cadr resultat)
(S3)]
{let ((mots_a_traiter [moteur_rIIT (1list mot courant)
#:mf:regleslIIIa
#:mizmaxIII2)))
(let ((resIII (mapcar 'unelll2 (cdar mots_a_traiter})))
(let ((dro (copy (mapcar 'cadr resIII}))
(gau (mapcan ‘car resIII)))

“(,gau
,*{ ,(impledech mot_courant)
RII1
,{cadr resultat}
ydro))))

M

;  TRAITEMENT D'UN MOT ISSUS DES REGLES IT2

(de unell2 {mot_courant)

(ist { (aralyse {(acces_lexique (car mot_courant))) )
(let ( (succes {mapcan (lambda (ana) . ;
{recherche ana mot_courant hypothese))
analyse)) )
(if (and analyse succes}
“{,succes ,'( ,{basedesi (car mot_courant)
(cadr mot_courant)}
RIIZ
L BUCCaS
0on
(let { (atraiterIII {moteur_rIIT {list (car mot courant))
a:mf:reglesIIl3
w:mfimaxIIT3))
(desi (cadr mot_ccurant)))
{let ( (resultat {mapcar 'uneIII3 (cdar atraiterIII))) }




VEGU VIAPLALL LGl LO3UMLUALy S )
(L gau
,*[ .{basedesi (car mot courant)
{cadr mot_courant))

RIIZ
()
(dra}))

N

{de niveauC (mot)
{lot ( (resultat “(,(hypo_inv mot)
,{1decoupagas 'nom mot}
,{1decoupages 'verbe mot)}) }
(let ( {dro {copy (mapcar 'cadr resultat}))
{gav {mapcan ‘ecar resultat)) )
*(,gau ,drel)))

;  DECOUPAGE D'UN MOT

{de ldecoupages (hypothese mot)

{if (equal hypothese 'nom) (priat "hypothese nom"}
(print *"hypothese verbe") )

(let { ({reglesII2 (if (equal hypothese 'nom)
#:mfireglesII2N
#:mf:reglesIIzV))
{desinence (if (equal hypothese ‘'nom}
#:mf: desnom
w:mf:desverbe)))

{let ( (resultat (mapcar 'decoupage {decoupe (list mot) desinence)})}))
(let { {dro {copy {mapcar 'cadr resultat)))

(gau (mapcan 'ecar resultat)) )

“(,gau ,dro)))})

(de decoupage (d{coupage)

{let { (mots_a_traiter (moteur_rII2 {list d{coupage) reglesII2}} )
(let ( {resultat (mapcar 'uneII2 (car mots_a_traiter})) )
(let ( {dro {copy (mapcar 'cadr resultat)))

{gau {mapcan 'car resultat)) )
*{,gau
y U, [ {implodech (car d{coupage})
J{1if (null (cadr d{coupage}} (}
(implodech {cadr d{coupage))))
,dre)}))))

3 TRATTEMENT D'UN MOT ISSUS DE III% DANS HYPOTHESE NOM/VERBE

{de uneIII3 (mot)
(let ( (analyse (acces_lexique mot)} )
{i1f analyse
tlet ( (resultat (mapcan (lambda {ana)
{recherche ana '(,mot ,desi} hypothese))

analyse)) }
“(,resultat ,'(,(basedesi mot desi)
RIIL3
,resultat)})
t (), ,{basedesi mot desi)

RIII3
0NNl

(de recherche [ (mot type categorie lemme parad) (base desinence) hypothese)

(let ( {ensembls (if {equal hypothese 'nom)
w#:mfinominal
w:mf:verbal}) )

(if (member categorie ensemble)
{if (equal type 'T)
(1f (null desinence}
“(,"(,{concat categorie parad}
, lemme
0
(let ( {resultat (compatible hypothese desinence parad)) )
(if resultat

(mapcar {lambda (cas)




) LOmmE J
resultat)}}})))

3 HYPOTHESE INVARIABLE

{de hypo_inv {(mot)

{print} (print (implodech mot}}
{print "hypothese invariable"}

{let { (analyse (acces_lexique mot}} )
(if analyse
{lat { (resultat {mapecan
(lambda. {ana)
(if (member (nth 2 ana) #:mf:invariables)
L, ,(nth 2 ana)
+(nth 3 ana) ) )))
analyse)) }
*(,resultst ,{,(implodech mot}
()
.resultat
(} 1))
(let ( (mots_a_traiter (moteur rIII (list mot)
#:mf:reglesIII3
#:mfimaxIII3)) )
{let ( (resultat {mapcar 'vneIII3 (cdar mots_a_traiter))) )
(let ( (dro {copy {mapcar 'cadr resuliat))}
(gau {(mapcan 'car resultat}) )
“(,gan
, (G {implodech mot) () () ,dro)))
1

)
; TRAITEMENT D'UN MOT ISSUS DE III3 DANS L'HYPOTHESE INVARIABLE

(de vneIlI3 {mot_courant}
{let ( (analyse (acves_lexique mot_courant)) )
(if analyse
{lat ( (resultat {mapcan

(lambda (ana)
(if {member {nth 2 ana) #:mf:invariables)
(L (nth 2 ana)
,(nth 3 ana)}}))
analyse)) )
*{,resultat ,*( ,(implodech mot_courant)
RIII3
,rasultat)))
“({) ,*{,{implodech mot_courant) RIII% (}))})))

H
; TEST DE LA COMPATIBILITE BASE/DESINENCE

+

(de compatible {hypothese desinence paradigme)
{1t { (ligne {nth (1- paradigme) #:mf:paradygmes)) }
{if {equal hypothese 'nom)
(if {null desinence)
{nth @ ligne)
{let { (mb {length {member desinence #:mf:desnom)))
{1g {length w:mf:desnom})} )
{nth (1+ (- 1g mb)} ligne}))))}

i
3 CREATION DE ( BASE TESINENCE )

+

(de basedesi (base desinence)
*{ L{implodech base)
L{1f (null desinence)
()

(implodech desinenca))}}




ANNEXE &6

Exemples d’exécutions

1. Exemples de production des moteurs.

2. Exemples d’analyses.

2.1 aide & 1’analyse

- la grammaire algébrique

le compilateur

exemples




AIGNEL
AGNEL

(AIGNEL R37 AGNEL)
ENFANT
ENFENT
ANFANT
ANFENT

(ENFANT R59 ENFENT)
(ENFANT R60 ANFANT)
(ENFENT R58 ENFANT)
(ENFENT R60 ANFENT)
(ANFANT R59 ANFENT)
(ANFANT R61 ENFANT)
(ANFENT R58 ANFANT)
(ANFENT R61 ENFENT)
KOUVENRAT

KONVENRAI

KOUVANRAI
KOUNVENRAI
KONVANRAI
KOUNVANRAI

(KOUVENRAI R39 KONVENRAI)
(KOUVENRAL R58 KOUVANRAIL)
(KONVENRAI R41 KDUNVENRAI)
(KONVENRAT R58 KONVANRAI)
(KOUVANRAT R39 KONVANRAI)
(KOUYANRAI R59 KOUVENRAI)
(KOUNVENRAI R58 KOUNVANRAT)
(KONVANRAI R41 KOUNVANRAI)
(KONVANRAI R59 KONVENRAI)
(KOUNVANRAI R59 KOUNYENRAI)



AIGNEAU-Q
AIGNEAL-0
AIGNEL-0

(AIGNEAU-0 R3 (AIGNEAL-0)}
(AIGNEAU-0 RS (AIGNEL-0))

(UNG-0 R2 (UNK-0))
(UNG-0 R7 (UN-0))



oy

# include «stdic.h»
# define LGUNI 26

iypedef struct nosud {
int type;
char #mot[LGUNI];
struct noeud w=gau;
struct noeud *dro;
struct noeud +svt;} NOEUD;

NOEUD #racine;
shar retient[ LGUNI];

%}
%start axiome

%unicn { NOEUD wres ;| }

%token IDF LETTRE NOMBRE
Xtoken LBLOC BLOC LBASE BASE CARACT PTR

Etype «<res> lblocs bloc entate lbases base caractore type categorie chaine ptr
%type «<ros> paradygme

£z
axioma ¢ lbloes
{ racine=$1; |}
| /% vide =/
lblocs : lbloecs bloe
{ $$=creer_nveud(LBICC,"" 32 NULL,$1}; }
! blee
bloc ! entete lbases
{ $%=creer_noeud{BLOC,"* §1,82,NULL); }
B
entete i LETTRE '=' chains
{ $3-33; }
lbases : lbases base
{ B&=creer_noeud(LBASE,"",$2,NULL,81); }
| base
basse i chaine ',' caractere
{ $$=cresr_noeud(BASE,"",$1,83,NULL}; }
caracters ; type ',! categorie ',' ptr
{ $$=vreer_noeud(CARACT,"",531,83,$5); }
type : IDF
{ $%=creer_noeud{ IDF,rstient,NULL,NULL,NULL}; }
categorie : IDFP
{ $3=creer_noeud( IDF,retient,NULL,NULL,NULL); }
chaine : ITF
{ $8=creer_noeud(IDF,retient,NULL,NULL,NULL); }
ptr : chaine ',' paradygme
{ BB=creer_noeud{PTR,"" $1,$3,NULL); }
raradygme ¢ IDF
{ $$=creer_nceud({ IDF,retient,NULL,NULL,NULL); }
| NOMBRE
{ $$=creer_nosud(IDF,retisnt,NULL,NULL,NULL); }
%

# include "princ.c"
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y ' v

/% INITIALISATION DES MARGES #/
A o/

int margel=1;
int marge2=17;
int marged=33;
int marged=49;
int tabl-5@;
int tab2-66;

/i /
genlresultatsin)

NOEUD #nj;

{ if {n->type == LRES)
{ genlresultats{n-»svt);
sortie(1,1);
copie(1,50,"; —- ——— —— e H
sertie{1,50);
genresultat{n->gaul; }
else genresultatin};

H

/ 4
genresultat{n)
NOEUD =n;

{ char =m;
int i,),1g;

lg=lgchaine{ m = n->gau->mot };

J=margel+lg;

for (i=margel;i<j;++i) { lobjet(il = wm++; }

if (j>marge2) { sortie{margel,j}; }

gonlistelIl(n-»dro};

if ( {n->svt) != NULL ) {genlistelIIl(n->svt);}
}

7 e/

ganlisteIlIl{n)
NOEUD #n;

{ if (n-»>type == LIIT1}
{genlistelITl(n->svi);
genuneIIT1(n->gau);)
olea genunellliln);
}

/7 S/

genunalITl(n)
NOEUD «n;

{ char sm;
int 1,4,1¢;

copia(margel,?,"| rITI1 V),
sortie(margel,7);
lobjet(margell="v";sortie(margel,1):
lg=1gchaine(m=(n->gau)->mot};
J=margel+lg;
for (i=margel;icj;++i) { lobjetlil = #me+ ; }
if (jrmarge?) { sortie(1,1g); }
genlisteIll(n->svt);

}

/i /

genlisteIIl{n)
HOEUD #n;

{ if (n->type == LII1)
{genlistelll(n-»svt);
genunslll(n->gau);}

else genunelIi{n);

}
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/i /

genunelIiln)
NCEUD #n;

{ char «m;
NOEUD »g,*d;
int i,],1g;

copie(marge2,8,"--» RII1 "),

sortie(margel,nargeZ-nargel +8)

g=(n->gau) ;d={n-»dro);

lg=lgchaine(m={g->gau)->mot);

J=marge2+1g;

for (i=marge2;i<j;++i) { lobjet[L] = wms+j }

if {jsmarge3) {sortie{marge2,lg);}

genprobld-»gau};

if { (d-»>dro) != NULL) { genlisteIIlZ{d-»dro)}; }
}

/ /

genlistaIII2(n)
NOEUD #n;

{ 4f (n->type == LIII2}
{ genlisteIII2{n->svt);
gonuneIII2{n->gau);}
else gonunellI2{in);
}

/i Y/
genuneIII2{n}
ROEUD *n;

{ char »m;
int §,j,1g;

copie{marge2,?,"| rIil2 L
sortie{marge2,?);
lobjetimarge2]="v';sortie(marge2,1);
lg=lgechaine{m=(n->gau)->mat);

J=margel+lg;

for {i=marge2;i<j;++i} { lobjetl[i} = mm++ ; }
it {J>marged) { sortis(1,j); }
genprabin-»svt);

}
/ /!

genprobl(n)
NOEUD =n;

[ gerinv{n-»gau);
gennom{n->dra);
genverba(n-—>svt):

}

Ve /
genlisteIIid(n,marge, tab)
NOEUD =n;
{ 1if (n->type == LIII3)

{ genlisteITT3(n->svt,marge,tab);

genuneII13(n->gau,marge,tab);}
else genunelll3(n,marge,tab);

H

/ ¢ id

gennon{n)
NOEUD: #n;

{ copie(marge3,3,"nom "};
sortie{marge3,d);
genldecoupages(n);

t
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e 4
genverbsa(n)

NOEUD #n;

{ cople(marge3,5,"verbe ");

sortielmarged,5);
genldecoupages(n);

/3 * -/
geninv(n)
NOEUD #n;

{ char wm;
NOEUD =g, *d,»a;
int 1,j,k,1g;

copie(marge3, 10, *invariable "y,
sortie(marge2,marge3-marge2+10);
g=(n->gau) ;d={n->dro) ;a=(d->gau);
lg=lgehaine(m=( (g->gau)-—»mot 1)
Jj=marged+lg,
for (i=marged;icj;++i} {lobjetli] = »m++ ; }
goendecoupa(g->gau,marge3d, tabl)
if ( a->type == NIL )
{ copie(tabi,5,"ECHEC Y);

sortie(marged, tabl+5-marge3d)

if (d-»>dro !'= NULL) genlisteIII3(d->dro,marge3,tabl);}
else genanalyse(a,marged,tabl};

}

/' 4
gonuneIII3(n,marge,tab)

NOEUD %n;
int marge,tab;

{ char #m;
int i,4,k,1g;

cople{marge,?,"| rIII3 "yisortie{margs,?);
lobjet[margel="v!;sortie(marge,1);
gendecoupe(n->gau,marge , tab};
if { (n-»svt)->type == NIL )
{ copie{tab,5,*FCHEC ");
sortie{marge,tab+5-marge):}
olse gonanalyse(n-rsvi,marge,iab);

}
Ve o

gendscoupe{ n,marge, tab}

NOEUD *n;
int  marge,tab;

{ int 1,5k, 1g;
char »m;

switch(n->type}

{ cage ICP1 : lg=lgchalna(m = n-sgau-smoi };
J=lg+marge;
for (i=marge;i<j;++1) { lobjet{il = wme+; }
lobjetl ji='-';
1g=1gchaine(m = n-sdro-smot );
k=1g+3+l;
for {i=j+l;ick;++i) { lobjet[i) = wm++; }
if (k>tab-2) { sortie{marge,k-marge);}
break;

case IDF : lg=lgchaine{m = n->mot};
J=lg+marge;
for (i=marge;i<j;++i) {lobjetli] = wm++ ; }
if (j>tab-2) { sortie(marge,ig); }
broak;
ocase DCP3 @ lg=lgchaine(m = n->gau->mot);

Jj=lg+marge;
for (i=marge;icj;++i} { lobjetl[1] = wme+ ; }
copie( j,2,"-@ "y
if (js>tab-2) { sortie{marge,lg+2}; }
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}

Sen S—————
genlistell2{n)
NOEUD #n;

{ if { n->type == LIIZ )
{ genlistell2(n-rsvt);
genunelI2(n->gau);)
olse genunelI2(n);
}

/
genldecoupages(n)
KOEUD »n;

{ 1f ( n->type == LDEC )
{ genldecoupages(n->svt);
gendecoupage(n->gau}; )
else gendecoupags(n);
}

Srnnn
gendecoupage{n)
NOEUD =n;

{ gendecoupe(n-»gau,marge3,tabl};
genlisteIT2(n-»dro);}

/
genuneII2{n)
NOEUD wn;

{ char »m;
NOEUD =g, %d,%a;
int i,],1g;

copie(marged ,7,"--» II2 ")
scrtie{marge3,marged-marge3+7);
g=(n->gau) ;d=(n-»dro);a=(d->gau);
gendecoupe (g->gau,marged , tabd) ;

if ( a->type == NIL )

copiel tab2,%, "ECHEC "y
sortig(marges,tab2+5-marged),;

if (d->dro != NULL) genlisteIII3(d-,dro,marges,tab2):}

else genanalyse{a,marges,tab2);
}

i
genanalyse(n,marge,tab)}

NOEUD #n;
int marge,tab;

{ 1f (n->type == LANA)
{ genanalyse(n-»svt,marge,tab);
genanaln->gau,marge,tab); }
olse genana{n,marge,tab);
}

/

genana(n,marge, tab)

NOEUD =n;
int marge,tab;

{ int 1,5,k lg;
NOEUD =g,»d;
char #mn;

if {n->type !- NIL}
| g=n->gau;d=n-»dro;
lg=1gchaine(m = g->mot};
J=tab+1g;
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for (i=tabjicj;++i) { lobjet{il = wm++ ; }
lg=1gchaine({m = d->mot);

k=j+lg+l;

for (i=)«l;ick;++i) { lobjetlL] = wme+ ; }
sortie(marge,k-marge+1);

h



AIGNEAU

~-> RII1
AIGNEAU

--> RIIl
AGNEAU

invariable
AIGNEAU
nom
AIGNEAU-0

verhe
AIGNEAU-0

invariable
AGNEAU

nom
AGNEAU-0

verhe
AGNEAU-0

ECHEC

--> 112
AIGNEAU-0O
--> 112
AIGNEAL-0O
--> 112
AIGNEL-O

--> 112
AIGNEAU-0

ECHEC

--> 112
AGNEAU-0O
--> 112
AGNEAL-0
--> 112
AGNEL-0

-~> 112
AGNEAU--0

ECHEC
ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC
ECHEC

AM agnel

ECHEC




APIALS

i3

--> RII1
APIAUS

invariable
APTAUS

nom
APIAUS-0

APIAL-5

verbe
APIAUS-0

APIAU-5

ECHEC

--> II2
APIAUS-0
--> 112
APIAU-S
--> II2
APIAL-S
--> 112
APEL-5

--> 112
APIAUS-O
--> II2
APIAU-S

ECHEC
ECHEC
ECHEC

AM apel

ECHEC
ECHEC



ENKOIRES

--> RII1
ENKOIRES

--> RII1
ANKOIRES

invariable
ENKOIRES
nom
ENKOIRES-Q
ENKOIRE-S
ENKCIR-ES

verbe
ENKOIRES-0

ENKOIRE-S
invariable
ANKOIRES
nom
ANKOIRES-0
ANKOIRE-S
ANKOIR-ES

verbe
ANKOIRES-0

ANKOIRE-S

J encore

~=> 112
ENKOIRES-0O
--> II2
ENKOIRE-S
--> II2
ENKOIR-ES

--> I12
ENKOIRES-0
--> 112
ENKOIRE-S

ECHEC

--> 112
ANKOIRES-0
--> 112
ANKOIRE-S
--> 112
ANKOIR-ES

--> 112
ANKGIRES-0
--> 112
ANKOIRE-S

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC



Fu

--> RII1
FU

invariable
FU

nom

FU-0

verbe
Fu-0

ECHEC

--> 112
Fu-0
--> 112
FL-0

--> 112
FUu-0

ECHEC

ECHEC

FC3 estre



GRANTS

--> RII1
GRANTS

--> RII1
GRENTS

invariable
GRANTS

nom
GRANTS-0

GRANT-5

verbe
GRANTS-0

GRANT-S
invariable
GRENTS

nom

GRENTS-0

GRENT-S

verbe
GRENTS-0

GRENT-5

ECHEC

--> 112
GRANTS-0
--> 112
GRANT~S

--> I12
GRANTT-S
-~> 112
GRANTF -5
--> 112
GRANTK-5
--> 112
GRANTL-5
--> 112
GRANTP-5

-=> 112
GRANTS-0
--> 112
GRANT-5

ECHEC

--> 112
GRENTS-0
--> 112
GRENT-S
--> 112
GRENTT-5
-=> 112
GRENTF-5
--> II2
GRENTK-5
~-> 112
GRENTL-S
--> 112
GRENTP-S

--> 112
GRENTS-0
--> 112
GRENT-S

ECHEC
BM grant
BF grant
BX grant
ECHEC
ECHEC
ECHEC
ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC
ECHEC
ECHEC
ECHEC
ECHEC
ECHEC

ECHEC

ECHEC

ECHEC



VIS

~-=> RII1

YIS invariable
VIS
nom
VI5S-0

VI-S

verbe
VIS-0

VI-S

ECHEC

--> 112
VIS-0
--> 112
VI-S
--> 112
VIT-S
--> 112
VIF-S
~=> 112
VIK-5
--> II2
VIL-5
--> II2
VIP-S

~-> 112
VIS-0
--> 112
VI-5S

AM visl

ECHEC

ECHEC

BM vif

ECHEC

BM vil

ECHEC

ECHEC

ECHEC



VIVES

--> RII1
VIVES

invariable
VIVES

nom
VIVES-0
VIVE-S

VIV-ES

verbe
VIVES-0

VIVE-S

ECHEC

--> 112
VIVES-0
-=> 112
VIVE-S
-=> I12
VIV-ES
--> II2
VIF-ES

--> 112
VIVES-0
--> 112
VIVE-S

ECHEC

ECHEC

ECHEC

BF vif

ECHEC

ECHEC



